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Salle des Beaux-Arts, 
Bruxelles

Tableaux et dessins anciens 
Art Belge XIXe-XXe siècles
Orfèvrerie - Céramique
Extrême Orient
Mobilier
Objets d’art - Haute Epoque
Oude schilderijen en tekeningen
Belgische Kunst 19de en 20ste eeuw
Zilverwerk - Keramiek
Late Middeleeuwen -Verre Oosten
Meubelen - Kunstobjecten

vente
Veiling

Par le Ministère de l’Etude LEROY & Associés,
Huissiers de Justice à 1050 Bruxelles.

Door tussenkomst van het kantoor LEROY & Vennoten,
Gerechtsdeurwaarders te 1050 Brussel. 
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EXPOSITIONS PUBLIQUES à bruxelles
PUBLIEKE TENTOONSTELLING TE BRUSSEL

Grand Sablon 40 Grote Zavel Bruxelles B-1000 Brussel 
T. + 32 (0)2 504 80 30 F. + 32 (0)2 513 21 65

du vendredi 5 octobre au lundi 8 octobre 2007 
de 10 heures à 18 heures
van vrijdag 5 oktober tot maandag 8 oktober 2007
van 10 uur tot 18 uur

TÉLÉPHONE PENDANT L'EXPOSITION ET LA VENTE
telefoon gedurende de tentoonstelling
en de verkoop
T. +32 (0)2 504 80 30

catalogue et résultats consultables en ligne
catalogUS en consulteerbare resultaten on line
www.pba-auctions.com

Enlèvement des lots
Afhalen der loten :

du mercredi 10 octobre au vendredi 12 octobre 2007
de 9 heures à 13 heures et de 14 heures à 17 heures
van woensdag 10 oktober tot vrijdag 12 oktober 2007 
van 9 uur tot 13 uur en van 14 uur tot 17uur

Les lots non enlevés après ces dates seront transférés en garde-meuble
aux frais des acheteurs
Na deze data zullen de niet afgehaalde loten overgebracht worden naar een 
meubelbewaarplaats op kosten van de kopers



�

EXPERTS

EXPERTS TABLEAUX ANCIENS / Oude schilderijen

Cabinet Turquin, Éric Turquin, Chantal Mauduit, Pierre Etienne  
(n°1 à 15 ; 17 à 22)
69 rue Sainte Anne 75002 Paris - T. +33 (0)1 47 03 48 78 F. +33 (0)1 42 60 59 32

EXPERT ORFÈVRERIE / Zilverwerk

Jean-Norbert Salit - expert joaillier_membre du syndicat français des experts professionnels 
en œuvre d’art.  
(n°23 à 62)
8 rue de la Paix 75002 Paris - T. +33 (0)1 55 35 01 77 E. salitexpert@hotmail.com

EXPERT CÉRAMIQUE / Keramiek

Cyrille Froissart - membre de la Chambre nationale des experts spécialisés  
(n°63 à 89)
9 rue Frédéric Bastiat 75008 Paris - T. +33 (0)1 42 25 29 80 

EXPERT EXTRÊME-ORIENT / Verre Oosten

Thierry Portier  
(n°106 à 117)
26 boulevard Poissonnière 75009 Paris - T. +33 (0)1 48 00 03 41 

EXPERTS MEUBLES ET OBJETS D’ART / Meubelen - Kunstobjecten

Cabinet Le Fuel - de L'Espée, Roland de L'Espée, Marie de La Chevardière  
(n°90 à 105 ; 119 à 239)
14 rue Drouot 75009 Paris - T. +33 (0)1 42 46 10 46 E. lefueldelespee@wanadoo.fr





DESSINS,
TABLEAUX ANCIENS 
ET MODERNES
TEKENINGEN, 
OUDE EN MODERNE 
SCHILDERIJEN
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1
Ensemble de quatre peintures en largeur, encre et 
polychromie sur papier, chiens, chats, lapins, chevaux. 
Canton, 19e.
Stel van vier brede schilderingen in inkt en polychromie met 
katten, honden, konijnen en paarden.
Kanton, 19de eeuw
H_27 cm L_33 cm

a 2 500 / 3 000

2
Lot non présenté
Niet gepresenteerd

1
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3
Ecole Italienne du xixe siècle
Onze vues de Naples et des environs
Gouache
Italiaanse School van de 19de eeuw 
Elf gezichten van Napels en omgeving
Gouache
H_46 cm L_56 cm

a 1 500 / 2 000

4
Ecole Italienne
Vue de Naples
Paire de gouaches
Italiaanse School
Gezicht op Napels.
Paar gouaches
H_15 cm L_22,5 cm

a 1 200 / 1 500

5
Ecole italienne du xixe siècle
Villa Reale
Gouache
Italiaanse School van de 19de eeuw
Villa Reale
Gouache
H_26,5 cm L_40,5 cm

a 1 500 / 2 000

6
Ecole italienne
Napoli dal Carmine
Gouache
Italiaanse School
Napoli dal Carmine
Gouache
H_29 cm L_36 cm

a 1 000 / 1 200

3
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7

7
Ecole italienne du xixe siècle
Vue de Capri
Gouache (déchirure)
Italiaanse School van de 19de eeuw
Gezicht van Capri
Gouache (scheur)
H_42,2 cm L_63 cm

a 2 000 / 2 500
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8
Ecole Liegoise du xviie siècle,  
entourage de Gérard de Lairesse
Sainte Famille avec Sainte Elisabeth et Saint Jean-Baptiste
Toile
Luikse school, 17de eeuw, omgeving  
van Gérard de Lairesse
Heilige Familie met Elisabeth en Johannes de Doper
Doek
H_49 cm L_57 cm

a 6 000 / 8 000  

8
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9
Attribué à Jacob de Wit (1695-1754)
Putti musiciens traités en bas relief
Toile (sans cadre)
Toegeschreven aan Jacob de Wit (1695-1754)
Musicerende putti als bas-relief voorgesteld
Doek (zonder lijst)
H_86,5 cm L_151 cm

a 12 000 / 15 000

9
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10
Attribué à Paul Joseph Delcloche (1716-1755)
- Scène de l’histoire de Don Quichotte (10 A)
- Scène de l’histoire de Don Quichotte (10 B )
Deux toiles (pliures)
Toegeschrevan aan Paul Joseph Delcloche (1716 – 1755)
- Tafereel uit het verhaal van Don Quichotte (10 A)
- Tafereel uit het verhaal van Don Quichotte (10 B )
Twee doeken (vouwen)
H_200 cm L_116 cm et environ H_350 cm L_115 cm

a 14 000 / 18 000

11
Alexandre Robert (1817-1890)
Portrait de Portaels dans un paysage
Sur sa toile d’origine
Dédicacé, signé, localisé et daté en bas à gauche : Al suo amico 
e compagnio di viaggio J. Portaels / A. Robert / Roma 18..
Portret van Portaels in een landschap.
Op het oorspronkelijke doek.
Onderaan links gesigneerd met plaats, datum en opdracht: Al suo 
amico e compagnio di viaggio J. Portaels / A. Robert / Roma 18..
H_60 cm L_48 cm

a 10 000 / 15 000

11
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12
Louis Verboeckhoven (1802-1889)
Marine
Panneau 
Signé en bas à gauche : Louis Verboeckhoven
Zeegezicht
Paneel 
Onderaan links gesigneerd : Louis Verboeckhoven
H_40 cm L_55 cm

a 8 000 / 10 000

13
Ecole hollandaise du XVIIe siècle,
entourage de Jan Both
Paysage animé de promeneurs
Huile sur toile
Restaurations
Nederlandse school van de 17de eeuw, omgeving van Jan Both
Gestoffeerd landschap met wandelaars
Olie op doek.
Herstellingen
H_75 cm L_58 cm

a 400 / 700

12
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14
Ecole Hollandaise du xixe siècle
Un berger et son troupeau traversant un pont à l’entrée d’une ville
Toile
Noordnederlandse School Van de 19de Eeuw
Herder met kudde op een brug aan de stadsrand
Doek
H_72 cm L_92 cm

a 2 000 / 3 000 

15
Ecole Francaise vers 1780
Trois enfants écrivant sous le buste de Minerve
Toile (Sans cadre). Restaurations
Franse School Omstreeks 1780
Drie schrijvende kinderen onder het borstbeeld van Minerva
Doek (Zonder lijst). Herstellingen
H_82 cm L_98 cm

a 4 000 / 6 000

14

15







Emile Claus, le Peintre du Soleil
Seizième enfant d’une famille de commerçants ruraux, Emile Claus se destine très vite au dessin et à la peinture
en s’inscrivant à l’Académie de Waregem puis d’Anvers. Après une première exposition en 1875 à Bruxelles, il décide
de partir en Afrique du Nord, quelques années avant Théo Van Rysselberghe, à la découverte de nouvelles lumières.
Les images du Maroc, de l’Algérie et de l’Espagne laisseront une empreinte indélébile sur sa peinture qui s’éclaircit
et s’illumine de plus en plus, comme Le vieux jardinier en 1885, Les sarcleuses de lin en 1887 ou encore Le pique-nique.
Vers 1889, il part à Paris où il a sa véritable révélation devant une œuvre de Claude Monet. L’influence de Monet
et des impressionnistes sera déterminante dans son approche picturale. Sa couleur change rendant la lumière plus forte ;
la touche est posée de manière vibrante, nerveuse dite en virgule. Il fonde à Anvers en 1891 le groupe de XIII en réponse au 
groupe des XX de Bruxelles mettant en avant les théories luministes les réflexions sur les prismes de couleurs avant de créer en 
1904 le cercle Vie et Lumière où il est considéré à cette époque comme le plus grand impressionniste belge.

L’œuvre que nous présentons illustre à merveille cette approche impressionniste ; la lumière particulièrement vive et ensoleillée 
est rendue par une succession de touches dont la vibration renforce encore davantage l’effet lumineux. Il décompose le prisme et 
le réfracte à travers les tons. Les promeneuses s’intègrent avec une élégance inégalée dans une véritable danse de couleurs. Cette 
œuvre majeure montre qu’il mérite définitivement son surnom de Peintre du Soleil.

Schilder van het licht

Emile Claus stamt uit een familie van landelijke handelaars en vindt vlug zijn weg naar het tekenen en schilderen wanneer hij zich 
inschrijft in de Academie van Waregem en later die van Antwerpen. Na een eerste tentoonstelling in 1875 te Brussel maakt hij enkele 
jaren eerder dan Theo Van Rijsselberghe een rondreis in Noord-Afrika op zoek naar nieuw licht. De beelden van Marokko, Algerije en 
Spanje laten een onuitwisbare indruk op zijn schilderswijze die meer en meer verlicht zoals De oude tuinier in 1885, De vlaswiedsters 
in 1887 of ook nog De picknick. Omstreeks 1889 trekt hij naar Parijs waar het werk van Claude Monet hem de ogen opent. De im-
pressionisten maar vooral Monet beïnvloeden hem doorslaggevend in de picturale benadering. Zijn kleurenpalet verlicht, de verftoetsen 
worden levendiger. In Antwerpen sticht hij in 1891 Les XIII als tegenhanger van Les XX uit Brussel met het accent op de theorieën van 
de luministen o.a. met beschouwingen over kleurenprisma’s voor hij in 1904 de kring Vie et Lumière tot stand brengt en waar hij op 
dat ogenblik als de grootste Belgische impressionist beschouwd wordt.

Het te koop aangeboden werk illustreert prachtig deze impressionistische benadering; de opeenvolgende toetsen versterken het zinderende 
licht van de zon. Hij ontrafelt het licht als een prisma doorheen de schakeringen. De wandelaarsters integreren zich met een onnavolg-
bare elegantie in de dansende kleuren. Met dit belangrijke werk kunnen we hem waarlijk een schilder van de zon noemen.

22
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16
Emile Claus (1849-1924)
Deux promeneuses parmi les meules de foin
Toile
Signée en bas à gauche : Emile Claus
Twee wandelaarsters tussen de hooioppers
Doek
Links onderaan gesigneerd: Emile Claus
H_81 cm L_116 cm

a 100 000 / 150 000 

16
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17
Victor-Olivier Gilsoul (1867-1939)
Pont levis sur un canal dans une ville hollandaise
Toile
Signée à droite : Victor Gilsoul
Ophaalbrug over een kanaal in een Nederlandse stad
Doek
Rechts gesigneerd: Victor Gilsoul
H_49 cm L_79 cm

a 2 000 / 3 000

18
Ecole Italienne du xxe siècle, L Canali***
Promeneurs le long d’une rivière dans un sous bois
Promeneurs près d’une rivière
Paire de contre plaqués
Signé en bas à gauche : L. Canali
Italiaanse School van de 20ste eeuw, L Canali***
Wandelaar in het kreupelhout bij de rivier
Wandelaars bij een rivier.
Paar panelen in gelaagd hout
Onderaan links gesigneerd : L. Canali
H_23 cm L_28,5 cm

a 1 200 / 1 500 

19
Ecole Francaise du xxe siècle
Bouquets de fleurs
Paire de panneaux
Signé en bas à gauche
Franse School van de 19de eeuw
Bloementuilen
Paar panelen
Links onderaan getekend.
H_15 cm L_12 cm

a 800 / 1 000

20
Hison (école du XIXème siècle).
Madame déclaration.
Pastel sur papier signé en bas à gauche, titré et daté 1859 
(Déchirure)
Madame déclaration
Pastel op papier, links onderaan gesigneerd, getiteld en gedateerd 
1859 (scheur)
H_32 cm L_25 cm

a 70 / 120

17
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21
Ecole francaise du xxe siècle
Scène de billard
Toile
Signée en bas à gauche. 
Franse School van de 20ste eeuw
Biljarttafereel
Doek
Links onderaan gesigneerd
H_80 cm L_100 cm

a 3 000 / 5 000

22
Evert Jan Boks (1838-1914)
La visite furtive du militaire
Gouache sur papier signée en bas à gauche
Het bliksembezoek van de militair
Gouache op papier, links onderaan gesigneerd
H_17 cm L_24,5 cm

a 300 / 500

21





ORFÈVRERIE,
CÉRAMIQUE, 
VERRERIE,
EXTRÊME-ORIENT
ZILVERWERK, 
KERAMIEK
GLASWERK, VERRE 
OOSTEN

27
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23
Garniture de table en argent composée de quatre salerons 
ovales et deux moutardiers ronds. Galerie repercée de 
guirlandes de fleurs. Pieds griffes. Intérieurs en verre bleu.
Epoque Louis XVI
Dubbel tafelstel in zilver bestaande uit vier ovale zoutvaatjes en 
twee ronde mostaardpotjes. Opengewerkte mandjes  
met bloemenslingers, klauwpoten. Blauwkristallen bakjes.
Louis XVI-tijdperk
Poids_620 g

a 1 500 / 2 000

24
Paire de saucières casques en argent. Bordure de filets 
moulurés. Base ovale.
Probablement Namur, fin XVIIIe siècle
Paar helmvormige sauskommen in zilver. Geprofileerde biezen  
op de boord, ovale basis. 
Vermoedelijk vervaardigd in Namen, einde 18de eeuw
Poids_560 g H_15 cm

a 2 000 / 3 000

25
Présentoir à gateaux en argent. Modèle à contours  
et piédouche à frises de godrons.
Flandres, XVIIIe siècle
Zilveren taartschotel. Geschulpte boord, knorren sieren  
de kleine voet. 
Zuidelijke Nederlanden 18de eeuw
Poids_660 g Diamètre_25 cm

a 1 500 / 2 000

26
Paire de plateaux rectangulaires de présentation  
en argent mouluré à contours et reposant sur quatre pieds.  
Ils sont gravés d’armoiries de marquis.
Pays Bas, XVIIIe siècle
Paar rechthoekige dienbladen in geprofileerd geschulpt zilver,  
op vier pootjes. Met gegraveerd markiezenwapen.
Noordelijke Nederlanden, 18de eeuw
Poids_1,600 kg. H_28 cm L_22 cm

a 3 000 / 5 000

23 25
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27
Grande verseuse tripode en argent de forme balustre. Trois 
pieds griffes à volutes. Corps ceinturé d’un rang de perles. 
Attaches feuillagées. Anse en bois naturel sculpté. Prise en 
forme de bouquet de légumes.
Gand 1778
Maitre-Orfèvre : Johannès Ludovicus Deprez
Grote balustervormige schenkkan in zilver. Drie klauwpoten met 
volutes. Een rij parels omgordt de buik. Gebladerde bevestigings-
punten. Gesneden houten handvat. Dekselknop in de vorm van 
een groenteboeket. Johannes Ludovicus Deprez, Gent, 1778.
Poids_1,080 kg H_37 cm

a 5 000 / 7 000

28
Bouilloire en argent mouluré de forme balustre  
à deux anses à doubles volutes. Armoiries doubles surmontées  
d’une couronne de marquis.
Pays-Bas, XVIIIe siècle
Balustervormige waterketel in gedreven zilver met twee handvat-
ten met dubbele volute. Alliantiewapen met markiezenkroon.
Noordelijke Nederlanden, 18de eeuw
Poids_1,250 kg H_35cm

a 2 000 / 3 000

29
Huilier en argent à décor de moulures, coquilles  
et feuilles d’olivier.
Travail du XVIIIe siècle 
Maitre-Orfèvre : Claude Mansuy 
Deux burettes en cristal facetté et doré. et bouchons en métal 
postérieurs
Olie-en-azijnstel versierd met profielen, schelpen en olijfbladeren. 
Vervaardigd in de 18de eeuw.
Zilversmid : Claude Mansuy 
Twee in met vlakken geslepen kristal gehoogd met goud; later 
bijgepaste metalen stoppen.
Poids_780g. L_30cm

a 1 500 / 2 000

30
Huilier en argent de forme ovale à contours. Quatre pieds 
volutes, galerie repercée de pampres de vignes. Prise de forme 
balustre terminée par un anneau. Quatre flacons.
Porte des poinçons de Lille, XVIIIe (prise rapportée, montage)
Ovale geschulpte zilveren olie-en-azijnhouder. Vier volutevormige 
pootjes, opengewerkte mandjes met wijnranken. Op de in het 
midden geplaatste greep staat een ring; vier flesjes.
Keuren van Rijsel, 18de eeuw
(bijgepaste greep, samengesteld)
Poids_870 g

a 1 000 / 1 500
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31
Paire de légumiers sur leurs présentoirs et leurs intérieurs en argent. Ils sont de forme balustre 
reposant sur une base ronde à frise de lauriers. Deux anses ciselées sur des attaches en forme de 
marguerite. Couvercles à doucine surmontés chacun d’un groupe représentant un amour buvant.
Paris, 1789
Maitre-Orfèvre : JF. (non repertorié)
Paar groentekommen op bijpassende schotel en binnenbakken in zilver. Geprofileerd en op ronde 
basis met laurierblad. Twee handvatten met margrietvormige bevestiging. De deksels met hollijst zijn 
bekroond met een drinkende Amor.
Parijs, 1789 
Zilversmid JF. (onbekend)
Poids_4,600 kg. H_26 cm L_26 cm

a 20 000 / 30 000

31
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32
Coffret rectangulaire en argent. Bordure de perles  
et frises d’entrelacs.
Utrecht, 1778
Rechthoekig kistje in zilver. Boord met parels en in mekaar 
gewerkte motiefjes. Vervaardigd in Utrecht 1778
Poids_480 g. H_14,5 cm L_10,5 cm l_7 cm

a 1 500 / 2 000

33
Etui à cigarettes en argent à godrons rayonnant. 
Travail russe, années 1900
Straalsgewijze geribbelde zilveren sigarettenetui. Vervaardigd in 
Rusland, omstreeks 1900
a 400 / 600

34
Etui à cigarettes en argent ciselé de feuillages.
Années 1900
Sigarettenetui in zilver met bladmotieven. Omstreeks 1900.
a 150 / 200

35
Coffret à bijoux en argent de forme contournée.
Un cabochon de cornaline sur le couvercle.
Geschulpt juwelenkistje in zilver met een kornalijnen  
cabochon op het deksel.
a 200 / 300

36
Boule à éponge en métal plaqué.  
XVIIIe siècle
Doosje voor spons in plaqué metaal.  
18de eeuw
a 600 / 800

37
Paire de coupes couvertes en métal argenté.  
Base carrée
XIXe siècle
Paar gedekte schalen in verzilverd metaal. Vierkante basis.  
19de eeuw
a 300 / 400

38
Grande fontaine en métal argent de forme ovale.
Prises en os. XIXe siècle
Grote ovale fontein in verzilverd metaal; benen handvatten.  
19de eeuw
a 300 / 400

39
Chauffe-plat couvert en métal argenté. 
Travail anglais
Schotelwarmer met deksel in verzilverd metaal.
Vervaardigd in Engeland
a 200 / 300
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Aiguiere de forme balustre et son bassin en argent. Bordures 
de feuilles d’eau. Anse volute à décor de corne d’abondance.
Balustervormige schenkkan en bijhorend bekken in zilver. Met 
waterblaadjes op de boorden, volutevormige handvatten versierd 
met conu copiae.
Paris, 1819-1838
Maitre-Orfèvre : Quentin Baschelet
Poids_2,180 kg. H_28,5 cm

a 2 000 / 3 000



41



37

41
Aiguiere de forme balustre et son bassin en argent. Décor  
de grappes de raisins et bordures de feuilles d’eau. Grande anse 
volute terminée par un cygne. Armoiries doubles surmontées 
d’une couronne de marquis.
Paris, 1819-1838
Maitre-Orfèvre : Louis Legay
Balustervormige schenkkan met bijhorend bekken in zilver. 
Versierd met druiventrossen en bandjes met waterblaadjes. Groot 
volutevormig handvat uitlopend op een zwaan. Alliantiewapen 
met markiezenkroon.
Poids_1,790 kg H_34 cm

a 2 000 / 3 000

42
Suite de cinq flambeaux en argent en forme de colonne. 
Bases carrées à moulures de doucines. Chapiteaux corinthiens. 
(bases fourrées).
Europe Centrale, début du XIXe siècle
Reeks van vijf zilveren kandelaars in de vorm van een kolom met 
Korinthisch kapiteel. Vierkante geprofileerde basis met hollijst 
(verzwaarde voet).
Vervaardigd in Centraal Europa, begin 20ste eeuw
H_34,5 cm

a 3 000 / 5 000

42



38

43
Garniture de table en argent composée de deux salières et 
un moutardier couvert. Décor de feuilles d’eau, anses volutes. 
Belgique, 1819-1838
Zilveren tafelstel bestaande uit twee zoutvaatjes en gedekte 
mostaardpot. Versierd met waterblaadjes, volutevormige oren. 
Belgisch fabricaat, 1819-1838
Poids_250 g. H_5,5 cm

a 400 / 700

44
Sucrier couvert en argent, animaux et amour. Base carrée à 
feuilles d’acanthes et pieds boules. Galerie repercée d’amours 
et animaux dans le style Antique. Couvercle à doucine.Prise 
en forme de perroquet.
Belgique, 1814-1831
Gedekte suikerpot. Opengewerkte versiering met putti en dieren 
naar antiek model. Vierkante basis met acanthusbladeren 
en bolpootjes. Deksel met hollijst en papegaaivormige greep. 
Zuidelijke Nederlanden, 1814 – 1831
Poids_470 g. H_23 cm

a 500 / 800

45
Paire de moutardiers en argent à base carrée. Corps en verre 
bleu. Anses à enroulement et tête de cheval. (Accidents)
Belgique, 1814-1831
Paar zilveren mostaardpotten met vierkante voet. Blauwglazen 
recipiënt.  Gekrulde handvatten met paardenkop. 
(Beschadigingen).
Zuidelijke Nederlanden, 1814-1831
H_13 cm

a 600 / 800

46
Grande bouilloire en métal argenté de forme rectangulaire 
à moulures. Anse en bois noirci.  
Angleterre, XIXe siècle
Grote verzilverd metalen waterketel in rechthoekvorm. 
Zwartgekleurd houten handvat.  
Engeland, 19de eeuw
H_26 cm

a 200 / 300

43
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47
Moulin à café en argent uni. Base carrée.
Autriche-Hongrie, XIXe

Koffiemolen in effen zilver. Vierkante basis. Oostenrijk-
Hongarije, 19de eeuw
H_19 cm Poids brut_880 g.

a 1 000 / 1 500

48
Confiturier en argent à grande base ronde et galerie 
repercée. Décor de guirlandes de fleurs. (Intérieur en verre 
blanc) et six cuillers à thé en argent uni.
Nord de l’Europe, XIXe pour le confiturier
France, 1809-1819 pour les cuillers
Opengewerkte confituurpot met grote ronde voet. Versierd met 
bloemenslingers. Ongekleurd glazen binnenbak. Zes theelepeltjes 
in effen zilver.
De confituurpot is in Noord-Europa vervaardigd, de lepeltjes in 
Frankrijk in de periode 1809-1919
Poids_600 g. H_20 cm

a 600 / 800 

49
Pot couvert en forme de vase Médicis en argent.  
Décor en applique illustrant l’Amour. 
Belgique, 1814-1831
Gedekte vaas in de Medicivorm. Opgelegde allegorische versiering 
met Amor.
Zuidelijke Nederlanden, 1814-1831
Poids_200 g. H_23 cm

a 500 / 700

50
Paire de saucières casques en argent. Base ovale  
à rangs de perles. Intérieur vermeillé.
Belgique, 1814-1831
Paar helmvormige sauskommen in zilver.  
Ovale basis met parelrand; rode voering.
Zuidelijke Nederlanden, 1814-1831
Poids_520 g

a 1 000 / 1 500

47

48

49

50



51
Paire de flambeaux en argent formés de femmes ailées. 
Bases rocailles supportant deux amours soutenant le binet.
Moscou, début XIXe siècle
Paar zilveren kandelaars gevormd door gevleugelde vrouwen. 
Rocaillevormige basis, twee putti dragen de huls.
Moskou, begin 20ste eeuw
Poids_750 g.

a 2 000 / 3 000
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52
Garniture de table en argent et opaline blanche.
Elle se compose de deux moutardiers et quatre salerons. 
Monture en argent à décor rocaille et coquilles.
Années 1820 (un petit manque).
Tafelgarnituur in zilver en wit opaline. Bestaande uit twee 
mostaardpotten en vier zoutvaatjes. Zilveren montuur met 
rocaille en schelpmotief.
Omstreeks 1820 (licht beschadigd).
a 1 500 / 2 000

53
Christofle, 1880.
Grand Plateau en métal argenté.
Groot dienblad in verzilverd metaal.
a 300 / 400

54
Paire de lampes en métal argenté à base ronde. Travail anglais.
Paar verzilverd metalen lampen op ronde voet.
Vervaardigd in Engeland.
a 200 / 300

55
Theière, sucrier et pot à lait en métal argenté  
de forme rectangulaire.
Rechthoekige theepot, suikerpot en melkpot in verzilverd metaal.
a 200 / 300

56
Garniture de table en métal argenté.
Tafelstelletje in verzilverd metaal.
a 200 / 300

57
Christofle, 1900.
Plateau à courrier à décor de pensées. Métal.
Presenteerblad voor kaarten versierd met viooltjes. Metaal.
a 300 / 400

58
Suite de quatre salerons en argent à trois pieds griffes  
et mufles de lions. Corps à godrons. Intérieurs en vermeil.
Début du XIXe siècle
Reeks van vier zoutvaatjes in zilver met drie klauwpoten, 
leeuwenkoppen en knorren; rode voering.
Begin 19de eeuw
Poids_600 g. H_7,5cm

a 1 000 / 1 500

59
Quatre salerons en argent de forme gondole repercés
de fleurs de lys. Petites anses à mascarons casqués. Intérieurs 
en verre bleu.  
Belgique, 1814-1831
Vier zilveren schuitvormige zoutvaatjes met opengewerkt 
leliemotief. Kleine gehelmde maskervormige handvatten; 
blauwglazen binnenbakjes.
Zuidelijke Nederlanden, 1814-1831
Poids_240 g. H_7cm

a 1 000 / 1 500

60
Gallia, 1900.
Vide poche en métal argenté, décor de pavot.
Vide-poche in verzilverd metaal, versierd met papavers.
a 300 / 400

61
Boite à cigarettes en argent. 
Signée Baptisto, Mexique
Zilveren sigarettendoos. Gemerkt Baptisto, Mexico.
L_16 cm l_12 cm H_4 cm

a 300 / 400

62
Flambeau à colonnette en métal argenté.
Kandelaar met kolommetje in verzilverd metaal.
a 100 / 150

52 58 59
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63
Paris
Suite de dix pots de pharmacie couverts de forme 
cylindrique à décor d’une inscription pharmaceutique  
dans un médaillon à fond bleu pâle cerné d’une guirlande  
de fleurs nouée. XIXe siècle
Parijs
Reeks van tien gedekte cilindervormige apothekerspotten versierd 
met een medicijnenopschrift op een licht blauw medaillon omge-
ven met een bloemenkrans. 19de eeuw
H_23 cm

a 1 200 / 1 500

64
Delft
Assiette à décor en camaïeu d’une haie fleurie et arbuste sur 
une terrasse et sur le bord un galon à croisillons. XVIIIe siècle
Versierd met een bloeiende heester op een terras en met geruit 
bandje op de boord. 18de eeuw
Diam_23 cm

a 150 / 200

65
Delft
Assiette à décor en camaïeu bleu de rocher percé fleuri  
et arbustes sur une terrasse et sur l’aile de fleurs stylisées  
et filet jaune. XVIIIe siècle (accidents et restaurations)
Blauw wit bordje met opengewerkte bebloemde rots en struiken op 
een terras in het midden, gestileerde bloemen en gele bies op de boord.
18de eeuw (beschadigingen en schilfers)
Diam_23 cm

a 40 / 50

66
Delft
Suite de trois petits vases couverts de forme balustre à 
décor en camaïeu bleu de fleurs dans une réserve cernée de 
motifs rocailles en léger relief, la prise du couvercle formée 
d’une flamme.
Marqués : APK.  
XVIIIe siècle (accidents et égrenures)
Stel van drie gedekte balustervormige potten versierd in blauw 
met bloemen in een perk omgeven met licht verheven rocailles, 
vlamvormige dekselknoppen.
Gemerkt  : APK. 18de eeuw (beschadigingen en schilfers)
H_20,5 cm

a 800 / 1 000

67
Delft
Assiette à décor en camaïeu de haie fleurie et arbustes, l’aile 
décorée de fleurs stylisées. XVIIIe siècle
Bord versierd  met bloemen en struiken, gestileerde bloemen op de 
boord. 18de eeuw.
Diam_23 cm

a 150 / 200

68
Delft
Assiette à décor en camaïeu bleu d’un oiseau perché sur la 
branche d’un arbuste, réserves fleuries sur l’aile. XVIIIe siècle
Bord versierd in blauw met een vogel zittend op de tak van een 
heester, bloemenperken op de boord. 18de eeuw
Diam_22 cm

a 150 / 200
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69
Delft
Vase de forme cornet à décor en camaïeu bleu de rochers 
percés fleuris.
XVIIIe siècle (éclats restaurés sur le col)
Stelbeker in blauw versierd met een opengewerkte en bebloemde rots.
18de eeuw (herstelde scherven aan de hals)
H_34 cm

a 700 / 900

70
Delft
Vase à côtes couvert à décor en camaïeu de branchages fleuris 
et volatiles, le couvercle surmonté d’un lion assis.
XVIIIe siècle (éclats au couvercle et prise recollée)
Geribde vaas versierd met bloeiende takken en vogels, op het 
deksel zit een leeuw.
18de eeuw (scherven aan het deksel, knop gelijmd)
H_40 cm

a 500 / 700

71
Delft
Vase de forme cornet à décor en camaïeu de semis de fleurettes 
et volatiles, galons à rinceaux et lambrequins sur la base et le col.
XVIIIe siècle
Stelbeker versierd met verspreide bloempjes en vogels, rankenband 
en lambrekijns op de  voet en hals. 18de eeuw
H_40,5 cm

a 1 200 / 1 500

72
Delft
Vase de forme balustre couvert à décor en camaïeu bleu d’une 
vue de village au bord d’un canal dans une réserve cernée de 
motifs rocaille en léger relief, la prise du couvercle formée d’un 
perroquet bèquetant un fruit perché sur un motif rocaille.
Marqué à la griffe.
XVIIIe siècle (la prise du couvercle recollée)
Gedekte balustervormige vaas in blauw versierd met een dorp-
sgezicht bij een vaart op een perk omgeven met licht verheven 
rocailles, op het deksel een in een vrucht pikkende papegaai op 
rocaille. 18de eeuw (dekselknop gelijmd)
H_36 cm

a 500 / 700
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73
Delft
Assiette à décor en camaïeu bleu d’un rocher percé fleuri.
XVIIIe siècle
Bord versierd in blauw met een opengewerkte bebloemde rots.
18de eeuw
Diam_23 cm

a 100 / 120

74
Delft
Assiette à décor en camaïeu bleu de haie fleurie.
XVIIIe siècle
Bord versierd in blauw met een bloeiende haag. 18de eeuw
Diam_23 cm

a 120 / 150

75
Delft
Assiette à décor en camaïeu d’un coq perché sur un rocher 
fleuri.
XVIIIe siècle
Bord versierd met een haan op een rots met bloemen. 18de eeuw.
Diam_23 cm

a 150 / 180

76
Delft
Assiette à décor en camaïeu bleu d’un vase fleuri au centre et 
guirlande de fleurs sur l’aile. XVIIIe siècle
Bord versierd in blauw met een bloemenvaas in het midden en 
bloemenslinger op de boord. 18de eeuw
Diam_23 cm

a 150 / 180

77
Sèvres
Plateau à deux pots de confiture en porcelaine tendre à décor 
polychrome de bouquets de fleurs et motifs de feuilles de chou 
et peignés bleus.
Marqué : LL entrelacés, lettre-date U pour l’année 1773, 
marque des peintres et doreurs Bertrand et Baudouin.
XVIIIe siècle, année 1773
Adapté en encrier avec deux couvercles en bronze doré 
formant godets.
Presenteerblad met twee confituurpotten in veelkleurige pâte ten-
dre versierd met bloemenruikers, koolbladeren en blauw gekaarde 
boord.
Gemerkt : in mekaar gevlochten LL, jaarletter U voor 1773, het 
schilders- en verguldersmerk van Bertrand en Baudouin.
18de eeuw, jaar 1773.
Omgevormd tot inktpot met twee verguld bronzen deksels.
L_25 cm

a 1 200 / 1 500

78
Paris
Vase pot pourri dans le style de Sèvres à décor polychrome 
de guirlandes de fleurs et rubans bleu céleste sur fond bleu 
céleste.
Monture en métal doré, les anses en forme de tête de bouc 
réunies par une draperie nouée. Fin du XIXe siècle
Parijs
Pot-pourri in de stijl van Sèvres.  Veelkleurig decor met bloemens-
lingers en linten op hemelblauwe grond.
Verguld metalen montuur, de ramskopvormige handvatten zijn 
verbonden met een geknoopte draperie. Einde 19de eeuw
H_30 cm

a 600 / 800

77 78
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79
Meissen
Paire de seaux à verre à côtes, munis de deux anses en 
forme de masque de satyre, décor polychrome de paysages de 
bord de fleuve animés, les côtes soulignées par un galon or, 
rinceaux rocaille or sur le bord supérieur à l’intérieur.
Marqués : épées croisées en bleu et en creux E 174
Deuxième moitié du XIXe siècle (égrenure à une corne d’un satyre)
Paar veelkleurige met goud gehoogde geribde glazenbakken met 
twee oren in de vorm van een satermasker. Versierd met gestof-
feerde rivierlandschappen ; de ribben zijn met goud gehoogd, een 
gouden galon bovenaan op de binnenzijde.
Merken:  gekruiste degens in blauw en ingedrukt nummer E 174
Scherfje aan de hoorn van een sater
H_10,5 cm L_15 cm

a 1 200 / 1 500

80
Tournai
Treize assiettes à décor en camaïeu bleu au ronda,  
galon sur le bord. Fin du XVIIIe siècle et début du XIXe siècle
Doornik
Dertien borden met blauw Ronda decor, een bandje op de boord.
Einde 18de en begin 19de eeuw
a 300 / 400

81
Wedgwood
Deux légumiers couverts à décor de galon à croisillons  
et fleurettes noir et orangé.
XXe siècle
Wedgwood
Twee gedekte groentekommen versierd met een geruite en be-
bloemde band in zwart en oranje.
20ste eeuw
L_25 cm

a 150 / 200

82
Paris
Base de pendule de style rocaille à décor polychrome  
de bouquets de fleurs et tiges fleuries or sur fond vert.
Epoque Louis Philippe
Parijs
Sokkel van een pendule in rocaillestijl met goudkleurige bloemen-
tuilen en bloemstengels op groene grond.
Louis-Philippetijdperk
H_21 cm

a 400 / 600
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83
Bruxelles
Service à café à décor polychrome d’oiseaux de basse-cour 
et petits paysages, filet or sur les bords, comprenant deux 
cafetières couvertes, un pot à sucre couvert, un pot à lait, une 
jatte circulaire, douze tasses de forme litron et leurs soucoupes.
Premier tiers du XIXe siècle
Brussel
Veelkleurig koffieservies met hoenders en landschapjes, gouden 
bies op de boord. Bestaande uit twee gedekte koffiepotten, gedekte 
suikerpot, melkpot, bowl, twaalf cilindervormige kopjes en de 
schoteltjes. 1/3 19de eeuw
a 2 800 / 3 000

84
Paris ou Bruxelles
Service à thé et café à décor de filets or comprenant une 
grande cafetière couverte, un sucrier couvert, une théière 
couverte, une jatte, dix tasses à piédouche et leurs soucoupes.
XIXe siècle (petits accidents)
Parijs of Brussel
Thee- en koffieservies versierd met gouden biesjes bestaande uit 
een grote gedekte koffiekan, suikerpot, theepot, bowl, tien kopjes 
op kleine voet met de schoteltjes. 19de eeuw (lichte beschadigingen)
a 500 / 600

85
Sèvres (genre de)
Coupe à décor polychrome d’un couple de bergers dans le 
goût de Boucher dans un paysage contenu dans un médaillon 
sur fond bleu céleste.
Monture en métal doré formée de guirlandes de fleurs  
et rinceaux feuillagés.
Deuxième moitié du XIXe siècle
Sèvres (aard van)
Veelkleurig versierde coupe met herderspaar in navolging van 
Boucher in een landschap op een medaillon op blauwe grond.
Verguld metalen montuur met bloemenslingers en bladranken.
2/2 19de eeuw.
H_21,5 cm L_34 cm

a 400 / 600

86
Ensemble comprenant dix pots à épices et ingrédients, 
avec un huilier et un vinaigrier
en faïence blanche à décor en camaïeu bleu de rinceaux fleuris.
Début du XXe siècle
Tien kruiden- en specerijenpotten met olie-en-azijnstel in wit aar-
dewerk versierd in blauw met bloeiende ranken.  
Begin 20ste eeuw
a 60 / 100
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87
Bruxelles
Service à thé et café à décor polychrome et or de figures 
debout sur des terrasses ornées d’arbustes, comprenant 
une cafetière couverte, une théière couverte, un pot à sucre 
couvert, un pot à lait, douze tasses et leurs soucoupes.
Premier tiers du XIXe siècle (petits accidents et restaurations)
Brussel
Veelkleurig met goud gehoogd thee- en koffieservies versierd met 
figuren en struiken. Bestaande uit koffiepot met deksel, theepot 
met deksel, suikerpot met deksel, melkpot, twaalf kopjes en de 
schoteltjes.
1/3 19de eeuw (lichte beschadigingen en herstellingen)
a 2 500 / 3 000

88
Paris
Suite de dix tasses de forme litron et leurs soucoupes à 
décor en or d’un chiffre dans un écu, filet or sur les bords.
Début du XIXe siècle
Parijs
Reeks van tien cilindervormige kopjes en de schoteltjes versierd in 
goud met gemonogrammeerd schild en biesjes op de boorden.
Begin 19de eeuw
H_6 cm diam_13 cm

a 1 000 / 1 200

89
Partie de service de poupée en faïence fine à décor 
polychrome imprimé de bouquets de fleurs et papillons 
comprenant dix huits petites assiettes, quatre petits plats ovales, 
une saucière ovale et une jatte ronde sur présentoir rond.
Fin du XIXe siècle
Gedeelte van een poppenservies in veelkleurige faïence fine ver-
sierd met bedrukte bloementuilen en vlinders. Bestaande uit acht 
kleine bordjes, vier ovale schotels, ovale sauskom en ronde bowl op 
presenteerblad. Laat 19de eeuw
a 300 / 500
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90
Paire de carafes à fond plat à décor de chien et de colombes. 
XIXe siècle (bouchons dépareillés)
Paar karaffen met platte bodem en versierd met hond en duiven.
19de eeuw (bijgepaste stoppen)
H_33 cm

a 400 / 600

91
Flacon et un bouchon de forme balustre en verre gravé 
d’animaux et fleurs.
Début du XIXe siècle
Balustervormig flesje met stop in gegraveerd glas met dieren en bloemen.
Begin 19de eeuw
H_30 cm

a 200 / 300

92
Carafe aplatie en verre à décor de cordelière.
Fin du XVIIIe siècle
Platte glazen karaf  versierd met kabelmotief.
Einde 18de eeuw
H_27 cm

a 250 / 300

93
Flacon aplati à renflement en verre, bordure ourlée.
XIXe siècle, Venise ?
Plat gezwollen flesje in glas, omzoomde boord.
19de eeuw, Venetië ?
H_ 25 cm

a 200 / 300

94
Paire de carafons balustre en verre facetté d’une marguerite.
Début du XIXe siècle
Paar balustervormige karaffen in glas versierd met een margriet.
Begin 19de eeuw
H_25 cm

a 700 / 1 000

95
Paire d’aiguières à long col en verre gravé de pampres de 
vigne. Deuxième moitié du XIXe siècle
(Bouchons en argent rapportés)
Paar schenkkannen met lange hals in glas versierd met gegra-
veerde wijnranken. 2/2 19de eeuw
Bijgepaste zilveren stoppen.
H_40 cm

a 600 / 900

90
91
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96
Paire de Vidrecomes en cristal taillé et doré orné  
de frises de palmettes, volutes, et de filets. Ils reposent  
sur des bases rondes. XVIIe siècle (petites usures)
Paar grote bekers in geslepen kristal versierd met vergulde palmet-
tenbanden, volutes  en biesjes. Ronde basissen. 
17de eeuw (slijtage)
H_36 cm

a 1 200 / 1 500

97
Coupe à piédouche en verre gravé de feuillage.
Style Restauration
Schaal op kleine voet in glas met gegraveerd bladmotief.
Restauratiestijl
H_23 cm

a 150 / 200

98
Flacon en cristal.
Flesje in kristal.
H_24 cm

a 100 / 150

99
Flacon carré en cristal facetté et gravé de fruits de la passion, 
d’armoiries et gravé Palugyay.
Vers 1840 (bouchon remonté en laiton)
Vierkant flesje in met vlakken geslepen kristal met gegraveerde 
passievruchten, wapen en de naam PALAGYAY.
Omstreeks 1840.
Stop met vernieuwd geelkoperen montuur.
H_23 cm

a 200 / 300

100
Flacon à fond plat en verre taillé et gravé de roses.
Fin du XVIIIe siècle
Flesje met platte bodem in geslepen en gegraveerd glas versierd met rozen.
Einde 18de eeuw.
H_26 cm

a 400 / 500

101
Grande carafe et son bouchon à fond plat en verre 
à godrons torses et décor de fleurs.
XIXe siècle
Grote glazen karaf met stop, platte bodem, geslingerde ribben en 
bloemenversiering.
19de eeuw
H_34 cm

a 400 / 600

102
Carafe en cristal facetté de forme octogonale.
Epoque Restauration
Achtzijdige karaf in met facetten geslepen kristal.
Restauratietijdperk
H_21 cm

a 300 / 400

103
Deux flacons et leur bouchon en cristal taillé et verre soufflé 
à décor de noeuds de ruban et de guirlandes de fleurs.
Twee flesjes met stop  in geslepen kristal en geblazen glas versierd 
met strikken en bloemenslingers.
H_34 cm

a 150 / 200

104
Ensemble de quatre carafes en cristal et verre, taillé et orné 
d’un décor doré de guirlandes. Certains bouchons rapportés
Vier karaffen in geslepen kristal en glas met slingers in goud 
versierd. Bijgepaste stoppen.
a 300 / 500

105
Flacon en verre en forme de cloche. 1820
Glazen flesje in de vorm van een klok. 1820
H_28 cm

a 300 / 400

96
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106
Paire de potiches de forme balustre en porcelaine blanche 
décorée en bleu sous couverte, rouge de fer et émail or de 
médaillons de phénix et pivoines. La prise du couvercle est en 
forme de personnage. 
Imari, Japon XVII - XVIIIe (les prises sont restaurées)
Paar balustervormige stelpotten in wit porselein met blauw, 
ijzerrood en goud decor met feniksen en pioenen op medaillons. 
Figuurvormige dekselgreep.
Imari, Japan, 17de -18de eeuw (dekselgrepen hersteld)
a 8 000 / 9 000

107
Plat de forme ronde en porcelaine blanche décorée en bleu 
sous couverte d’un rocher entouré de pin et bambou. 
Chine, époque Qianlong XVIIIe (ébrechures)
Ronde schotel in wit met blauw onder glazuur decor met een rots, 
dennenboom en bamboe.
China, Qianlongtijdperk, 18de eeuw (scherfjes)
a 400 / 500

108
Ensemble de trois potiches de forme balustre  
en porcelaine blanche décorée en bleu sous couverte  
de dragons parmi les nuages. 
Chine XIXe (un couvercle restauré)
Stel van drie balustervormige vazen in wit porselein gedecoreerd 
in blauw met draken tussen wolken.
China, 19de eeuw (een deksel hersteld)
a 2 000 / 3 000

109
Petite statuette de poussah assis en porcelaine  
émaillée polychrome.
Chine, XXe

Beeldje van een zittende pasja in veelkleurig geëmailleerd
porselein.
China, 20ste eeuw
a 30 / 50

108
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110
Soupière de forme ronde en porcelaine blanche décorée en 
émaux polychromes de la famille rose, « fengcai », de terrasses 
fleuries de pivoines. 
Chine époque Qianlong XVIIIe (restauration à une anse) 
Ronde soepterrine in wit porselein versierd met bloeiende pioenen 
op terrassen in veelkleurig famille rose email, «fengcai». China, 
Qianlongtijdperk, 18de eeuw (oor hersteld)
a 1 800 / 2 200

111
Petit saleron en porcelaine blanche, décorée en bleu 
sous couverte de fleurs et feuillage et ajouré de motifs 
géométriques.
Chine XVIIIe

Klein zoutvaatje in wit porselein versierd in blauw onder de gla-
zuur met bloemen en bladeren en opengewerkt met geometrische 
motieven. China 18de eeuw
a 800 / 1 000

110

111
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112
Paire de vases de forme hexagonale en bronze à patine brune 
et émaux cloisonnés, à décor polychrome de fleurs, rinceaux et 
motifs géométriques. Japon, fin XIXe

Paar zeszijdige vazen in donker gepatineerd brons en cellensmel-
twerk met bloemen, ranken en geometrische motieven versierd. 
Japan, einde 19de eeuw
a 1 500 / 2 000

113
Assiette creuse en porcelaine blanche, décorée en bleu  
sous couverte de plaques sonores et rouleaux. 
Chine, époque Qianlong XVIIIe (fente, égrenure)
Diep bord in wit porselein versierd in onder glazuur blauw
met muzikale stenen en rollen.  
China, Qianlongtijdperk, 18de eeuw (barst, schilfer)
a 80 / 100 

114
Assiette en porcelaine blanche décorée en bleu sous couverte 
de fleurs et feuillage. Chine, époque Kangxi XVIIIe 
Witporseleinen bord versierd bloemen en bladeren in onder
glazuur blauw. China, Kangxitijdperk, 18de eeuw
a 100 / 120 

115
Meuble à deux corps ouvrant à quatre portes en bois naturel. 
Corée, période Choson fin XIXe

Tweedelig meubel met vier deuren in geprofileerd hout.
Korea, Chosontijdperk, einde 19de eeuw
a 800 / 1 000

116
Meuble à deux corps ouvrant à quatre portes  
en bois naturel. 
Corée, période Choson fin XIXe

Tweedelig meubel met vier deuren in geprofileerd hout.
Korea, Chosontijdperk, einde 19de eeuw
a 800 / 1 000

117
Meuble « tanssu » ouvrant à cinq portes et trois tiroirs  
en bois naturel. 
Japon, fin XIXe

Vijfdeuren kast, z.g. «tanssu», drie laden, geprofileerd hout.
Japan, einde 19de eeuw
a 600 / 800

112
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118
Table à jeu de forme rectangulaire en placage de noyer, 
bouleau et bois de fruitier marqueté de réserves. Le plateau 
rabattable, la ceinture festonnée, elle repose sur des pieds 
cambrés. XVIIIe siècle (restaurations)
Rechthoekige speeltafel in gefineerd noten-, berken- en fruithout 
met perken. Klapblad, gefestonneerde middenregel, gebogen poten.
18de eeuw (hersteld)
Dimensions fermée : H_72 cm L_73 cm l_47,5 cm (Afmetingen gesloten)

a 4 000 / 6 000

119
Console de forme rectangulaire en bois redoré mouluré et 
sculpté de quadrillage, coquilles et cartouches. Elle repose
sur des pieds en volute réunis par une entretoise.
Epoque Régence. Dessus de brocatelle mouluré.
(reprises dans les dimensions, restaurations)
Rechthoekige console in herverguld, geprofileerd en gesneden hout 
met ruitpatroon, schelpen en cartouches. Op volutevormige poten 
verbonden met een regel. 
Regencetijdperk
Geprofileerd marmeren blad
(gewijzigde afmetingen, hersteld)
H_81 cm L_128 cm l_61 cm

a 18 000 / 25 000
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120
Paire de candélabres en bronze patiné et doré. Le fût en forme de vestale tenant un bouquet de cinq lumières sur une coupe 
de fruits. Ils reposent sur un socle cylindrique et base carrée. Attribués à Rabiat. Epoque Empire (usures à la dorure).
Paar kandelabers in gepatineerd en verguld brons. De schacht is gevormd door een Vestaalse maagd met vijf lichtarmen op een fruits-
chaal. Cilindervormige sokkel op vierkante basis. Toegeschreven aan Rabiat. Empiretijdperk (slijtage aan het verguldsel).
Claude-François Rabiat (1756-1815) débute en 1769 comme apprenti dans l’atelier d’Etienne Vignerelle, maître « doreur-
argenteur-damasquineur-enjoliveur sur tous métaux » puis obtient ses lettres de maîtrise de « doreur sur métaux » en mars 1778. 
Etabli 41 rue Beaubourg, il dirige une fabrique très prospère qui ne livre que des marchands tels : André Coquille et Thémet ; 
des bronziers parmi lesquels : Thomire, Galle et Feuchère et des horlogers dont : Bailly et Mallet. A sa mort, ses trois fils 
conservent l’atelier familial et s’associent sous la raison sociale « Rabiat frères » jusqu’en 1819, date à laquelle, ils continuent leur 
activité indépendamment. (1) Une paire de candélabres de même modèle signée « Rabiat » faisait partie de la collection Prigent (2), 
une autre a figuré dans une vente à Londres en 1990 (3).
Claude-François Rabiat (1756-1815) begint in 1769 als leerknaap in het atelier van Etienne Vignerelle, die was « verzilver-vergulder-
versierder op alle metalen ». Hij bekomt het meesterschap in het vergulden op metaal in maart 1778. Vanuit zijn vestigingsplaats rue 
Beaubourg 41 leidt hij een zeer voorspoedige manufactuur waar men levert aan kooplieden als André Coquille en Thémet, de bronsgie-
ters Thomire, Galle en Feuchère. Bij zijn dood behouden zijn zonen in een associatie het vaderlijke werkhuis onder de naam “Rabiat 
Frères” tot in 1819, waarna zij hun activiteit afzonderlijk voortzetten. (1)
Een paar gelijkende kandelabers met de signatuur Rabiat maakte deel uit van de verzameling Prigent (2), een ander paar was te koop 
te Londen in 1990. (3)
(1) « Rabiat, fournisseur des bronziers et marchands de l’Epoque Impériale » D. Ledoux-Lebard, in L’Estampille-l’Objet d’Art avril 1991, p.86 à 93.

(2) Vente Collection Prigent, New-York 29 novembre 2002 n°347.

(3) Vente Londres 14 juin 1990 n°51.

H_67 cm

a 9 000 / 13 000 

121
Paire de candélabres en marbre blanc et bronze ciselé en forme de vases ovoïdes. Ils présentent un bouquet de lys à trois 
lumières, les anses à enroulement retenant des guirlandes de perles. Base carrée à piédouche. Fin du XVIIIe - première moitié du 
XIXe siècle. (parties refaites)
Paar kandelabers in de vorm van een eivormige vaas in wit marmer en geciseleerd brons. Met drie lampen op de lelieruiker en parels-
lingers aan de gekrulde oren, kleine voet met vierkante basis. Einde 18de – ½ 19de eeuw.. (herstelde delen)
H_70 cm L_31 cm

a 10 000 / 15 000 
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122
Pendule à l’éléphant en bronze patiné et ciselé redoré. La 
partie supérieure présente un vase couvert à l’antique orné de 
guirlandes de laurier. Le cadran émaillé, à chiffres romains 
pour les heures et arabes pour les minutes, ainsi que le 
mouvement, sont signés « Royer à Paris ». Elle repose sur une 
base agrémentée de rocaille et de fleurs. Attribuée à Caffieri.
Epoque Louis XV (restaurations, reprise au mouvement)
Socle rectangulaire à pans coupés en placage d’ébène, bois 
noirci et bronze doré décoré de fleurons, d’une frise de postes, 
et supporté par quatre patins. (Quelques accidents de placage)
Pendule met olifant in gepatineerd, herverguld en geciseleerd 
brons. Bovenop staat een gedekte klassieke vaas met laurierslingers 
versierd. Romeinse cijfers voor de uren en Arabische cijfers voor 
de minuten op de geëmailleerde wijzerplaat; gesigneerd  «Royer à 
Paris» op wijzerplaat en werk. De basis is met rocailles versierd. 
Toegeschreven aan Caffieri. Louis XV-tijdperk
Rechthoekige sokkel op vier pootjes, met afgeschuinde hoeken en 
belijmd met ebbenhout, zwart gekleurd hout ; verguld bronzen beslag 
met fleurons en golvenband (licht beschadigd fineerhout).
(herstellingen, gedeeltelijk vernieuwd werk)
H_67 cm L_40 cm

Jacques Caffieri (1678-1755) est le fils du sculpteur italien 
Philippe Caffieri, « sculpteur ordinaire des meubles de la 
Couronne », venu en France à la demande du Cardinal Mazarin. 
Vers 1714, il devient « maître fondeur ciseleur des bâtiments du roi » 
et s’établit rue des Canettes. Dès 1736, il travaille essentiellement 
pour la Couronne et réalise le fameux régulateur pour le Cabinet 
de la Pendule à Versailles, dont le cadran est réalisé par les 
horlogers Passement et Dauthiau. A partir de 1747, il collabore 
avec son fils aîné Philippe (1714-1774), reçu maître fondeur-
ciseleur avant 1743. C’est vraisemblablement au cours de cette 
collaboration, au milieu du XVIIIe siècle, qu’est élaboré le type de 
la pendule à l’éléphant dont le cadran est supporté par l’animal 
et surmonté d’un amour, d’un chinois ou d’un singe. On trouve 
mention de plusieurs exemplaires dans l’inventaire après décès 
de Jacques Caffieri en 1755 (1) publié par Daniel Alcouffe (2) : 
« 75. Item un model de pendulle à tambour avec son pied, surmonté 
d’un singe, prisé soixante douze livres » ; « 76. Item un autre modele 
de pendulle à pieds de plomb, surmonté d’un singe tenant un parassol 
en cuivre, prisé trente livres » et « 145. Item une boëtte de pendulle à 
éléphant doré d’or moulu, prisé quatre cent livres ».

A la mort de Jacques Caffieri, son fils Philippe prend la 
direction de l’atelier et abandonne rapidement les formes 
rocailles en faveur du nouveau style Louis XVI, comme en 
témoigne son stock répertorié lors de l’inventaire après décès 
de sa seconde épouse en 1770 (5). La pendule que nous 
présentons symbolise cette transition ; en effet, elle possède 
une terrasse rocaille, et un vase antiquisant et des guirlandes 
de laurier à la partie supérieure. Cependant d’autres bronziers 
de la seconde moitié du XVIIIe siècle, adapte le type de la 
pendule à l’éléphant au style néoclassique, comme l’illustre 
une pendule vendue à New-York en 2002 (6). Ce goût 
s’exporte également à l’étranger, notamment en Angleterre où 
il apparaît dans les productions de James Cox.

Jacques Caffieri (1678-1755) is de zoon van de Italiaan Philippe 
Caffieri, « sculpteur ordinaire des meubles de la Couronne », die naar 
Frankrijk kwam op vraag van Cardinal Mazarin. Omstreeks 1714, 
wordt hij « maître fondeur ciseleur des bâtiments du roi » en vestigt 
zich in de rue des Canettes. Vanaf 1736, werkt hij hoofdzakelijk voor 
de Kroon en realizeert de vermaarde regulateur voor de Cabinet de la 
Pendule te Versailles, waarvan het binnenwerk vervaardigd is door de 
uurwerkmakers Passement et Dauthiau.
Vanaf 1747, werkt hij samen met zijn oudste zoon Philippe (1714-
1774), meester bronsgieter en ciseleur van voor 1743. Waarschijnlijk 
ontstond tijdens deze samenwerking in het midden van de 18de eeuw 
het type van pendule met de olifant, die het werk draagt en bekroond 
is met een putto, Chinees of aap. Men vindt meerdere exemplaren 
vermeld in de inventaris na het overlijden van Jacques Caffieri in 
1755 (1) door Daniel Alcouffe (2) uitgegeven : « 75. Item un model 
de pendulle à tambour avec son pied, surmonté d’un singe, prisé 
soixante douze livres » ; « 76. Item un autre modele de pendulle à 
pieds de plomb, surmonté d’un singe tenant un parassol en cuivre, 
prisé trente livres » et « 145. Item une boëtte de pendulle à éléphant 
doré d’or moulu, prisé quatre cent livres ».
Na de dood van Jacques Caffieri, neemt zijn zoon Philippe de 
leiding van het atelier en verlaat de rocaillevormen ten voordele 
van de nieuwe Louis XVI-stijl, waarvan de stockinventaris 
getuigt bij het overlijden van zijn tweede echtgenote in 1770 (5). 
De huidige pendule illustreert deze overgang met de rocaillevoet 
en bovenop de klassieke vaas met laurierslingers.
Nochtans passen andere bronsgieters in de tweede helft van de 
18de eeuw dit type van pendule aan in neoklassieke stijl zoals 
een pendule op een veiling te New-York illustreert in 2002 (6). 
Deze variante verspreidt zich ook in het buitenland en kan men 
opmerken in de productie van James Cox uit Engeland .

(1) A.N., M.C., Etude XXVII, liasse 277. Inventaire du 1er décembre 1755.
(2) Archives de l’Art Fraçais publié par la Société de l’Histoire de l’Art français, tome 
XXX, 1989, p.125 à 142.
(3) « Vergoldete Bronzen » H. Ottomeyer et P. Pröschel, Münich 1986 Klinkhardt & 
Biermann, p.124 n°2.8.6.
(4) « Recent Acquisitions » Partridge Londres 1995, n°35 p.91.
(5) A.N., M.C., Etude XCVIII, liasse 589. Inventaire du 3 décembre 1770.
(6) Vente New-York, le 18 octobre 2002, n°644.

a 60 000 / 80 000

Une pendule à l’éléphant de la 
collection Jones au Victoria & 
Albert Museum de Londres (3) 
signée « Fait par Caffieri », présente 
une terrasse rocaille identique 
et un éléphant similaire à notre 
exemplaire. Une autre pendule 
de même modèle, attribuée à ce 
même bronzier, figurait sur le 
marché anglais en 1995 (4).
Een pendule met olifant uit de 
verzameling Jones in het  Victoria 
& Albert Museum van Londen (3) 

gesigneerd « Fait par Caffieri », heeft een gelijkaardige olifant op 
eveneens een met rocailles versierde voet. Een ander gelijkende 
pendule met dezelfde toeschrijving was te koop in 1995 op de 
Engelse markt (4).
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123
Suite de six chaises à dossier mouvementé en bois naturel 
mouluré et sculpté de quadrillages, coquilles, et de fleurettes. 
La ceinture sinueuse, elles reposent sur des pieds cambrés 
terminés par des enroulements.
Epoque Régence (restaurations)
Reeks van zes stoelen met geschulpte rug in geprofileerd en 
gesneden hout met ruitpatroon, schelpen en bloempjes.  Gebogen 
zitregels, gebogen poten met volutemotief.
Regencetijdperk (hersteld)
H_103 cm L_58 cm l_44 cm

a 18 000 / 25 000
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124
Paire de chaises en bois naturel mouluré et sculpté de 
fleurettes, la ceinture sinueuse, elles reposent sur des pieds 
cambrés. Travail lyonnais d’époque Louis XV
Paar stoelen in geprofileerd en gesneden hout met bloempjes, 
gebogen zitregel, gebogen poten. Vervaardigd in de omstreken van 
Lyon in het Louis XV-tijdperk.
H_97 cm L_54 cm l_54 cm

a 3 000 / 4 000

125
Meuble à deux corps en chêne mouluré et sculpté de 
coquilles, volutes feuillagées, fleurettes, et quadrilobes à 
feuilles d’acanthe dans des réserves. La corniche cintrée ornée 
d’oves, il ouvre à deux portes à la partie supérieure ; deux 
vantaux à la partie inférieure, et repose sur une plinthe.
Travail d’Ile de France, début du XVIIIe siècle
(Parties refaites, restaurations)
Tweedelige kast in geprofileerd en gesneden eikenhout met schel-
pen, bladvolutes, bloempjes en vierlobben met akanten in de per-
ken. Gebogen kap met eierlijst, bovenaan twee deuren, onderaan 
twee deuren en plint.
Ile de France, begin 18de eeuw (vervangen delen, hersteld)
H_281 cm L_180 cm l_65 cm

Ce meuble par son architecture est caractéristique de la région 
Ile-de-France.
Les vantaux supérieurs de ces meubles d’apparat étaient laissés 
ouverts afin pouvoir admirer les pièces de forme en céramique 
ou orfèvrerie, et par là même la richesse de son propriétaire.
Un meuble à deux-corps de modèle similaire est conservé au 
musée des Arts Décoratifs (1), un autre faisait partie de la 
collection de Paul de Grande (2) et un troisième a figuré dans 
une vente à Paris en 2006 (3).
Door zijn opbouw is dit meubel is kenmerkend voor de Ile-de-
France streek. De bovenste deuren van de pronkmeubelen werden 
open gelaten om de vormstukken in porselein of zilver te kunnen 
bewonderen en te gelijkertijd de rijkdom van de eigenaar. Een 
gelijkaardig tweedelig meubel is bewaard in het museum des Arts 
Décoratifs (1), een ander bevond zich in de verzameling Paul 
de Grande (2) en een derde werd te koop gesteld in een veiling te 
Parijs in 2006 (3).
(1) « La Maison du XVIIIe siècle en France », P. Verlet, Fribourg 1966 Office 

du livre, p.48 n°29.

(2) Vente Bruges, 25-29 septembre 1995 n°1288

(3) Vente Paris, Hôtel Drouot 23 juin 2006 n°236.

a 30 000 / 50 000
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126
Important bureau scriban de forme rectangulaire en 
placage de palissandre, bois noirci, bois de violette et loupe. 
La partie supérieure à doucine et volutes ouvre à douze tiroirs 
et un vantail démasquant trois tiroirs. Il présente un abattant 
coulissant démasquant cinq tiroirs et une tirette. La partie 
inférieure de forme galbée repose sur des pieds à pans coupés 
réunis par des traverses.
Début du XVIIIe siècle, Liège
H_170 cm L_122 cm l_72cm

a 30 000 / 50 000

Ce bureau est reproduit dans l’ouvrage : « Le Meuble en 
Belgique 1500-1800 », par Th. Wolvesperges, Bruxelles 2000 
Racine Ed., p.169 n°67.
Il est à rapprocher d’un exemplaire conservé au musée 
d’Ansembourg et reproduit dans « Le Meuble Liégeois à son 
Age d’Or », par J. Philippe, Liège 1990 du Perron Ed., p.146 
n°260.
Groot rechthoekig bureaumeubel belijmd met palissander, zwart 
gekleurd hout, purperhart en wortelhout. Bovenop een hollijst 
met volutes waaronder twaalf laden en deurtje dat drie laden 
afschermt. De schuivende klep sluit vijf laatjes en een uittrekblad. 
Gegalbeerd onderstel op afgeschuinde poten met regels verbonden.
Begin 18de eeuw, Luik

Pierre Verlet (1) ne craignait pas d’affirmer que : si Liège n’avait été présent, Versailles eut été différent . C’est dire l’importance des 
échanges entre cet état et la France. Sans eau, le lieu que Louis XIV voulait édifier serait incomplet, c’est grâce aux pays de Liège qui lui 
fournit l’ingénieur Deville et quantité de forgerons, charpentiers, fontainiers que fut réalisée la machine de Marly rendant possible « le 
spectacle des eaux ». Mais ces échanges confortés par la longue présence de prélats issus de la maison de Bavière et d’ailleurs, ont tissé des 
liens politiques et artistiques, comme l’atteste l’hommage rendu à la monarchie française sur l’un des murs de l’hôtel de ville de Liège.
Influence, car le style Louis XIV – Régence perdure tout au long du XVIIIe siècle mais aussi indépendance, caractérisent le mobilier 
des pays de Liège, d’Aix la Chapelle, de Maastricht et de Namur. Organisés en corporation, les menuisiers et ébénistes liégeois n’avaient 
pas l’obligation d’estampiller leurs œuvres, ce qui rend l’attribution de leurs productions difficile à identifier. Les travaux de Joseph 
Philippe ont permis cependant de mieux connaître l’organisation de ce centre artistique.(2) Parallèlement à la réalisation de meubles 
en chêne présentant un riche décor sculpté, les ébénistes créent au début du XVIIIe siècle, des meubles de grande qualité qui égalent 
les productions parisiennes contemporaines. Réalisés à partir d’un bâti de chêne, ils sont plaqués de frêne, noyer, racines de thuya et 
de noyer, sycomore, ébène. La marqueterie est proche des décors allemands, mais présente ses propres particularités : de larges surfaces 
polies ornées de motifs géométriques et de cubes différencient les essences de bois souvent en utilisant une arche caractéristique. Ces 
meubles aux formes architecturées sont parfois ornés de parties sculptées ; les plus répandues sont les bureaux à gradins et les commodes 
ornées d’ un plateau en marqueterie à décor géométrique.
La collection que nous présentons réunit un ensemble de meubles liégeois qui témoignent de la grande variété de cette 
production et dont la qualité d’exécution démontre la maîtrise des ébénistes tout au long du XVIIIe siècle.

Pierre Verlet schrok er niet voor terug te beweren dat Versailles er anders zou hebben uitgezien zonder de bijdrage van Luik. Het is 
belangrijk de wisselwerking tussen het Prins-Bisdom en Frankrijk te onderlijnen. Zonder waterpartijen, zou de plaats die Lodewijk XIV 
wilde bouwen onvolledig zijn, het is te danken aan de ingenieur Delville uit Luik met de smeden, ambachtlieden en fonteinbouwers 
dat de machine van Marly werd gebouwd om het waterfestijn mogelijk te maken. Die uitwisseling is nog versterkt door de lange aanwe-
zigheid van prelaten uit het huis de Bavière en elders, politieke en artieke banden ontstonden waarnaar de lofrede aan het Franse ko-
ningshuis op een van de muren van het Luikse stadhuis verwijst. De invloed van de Louis XIV-stijl en de Regence blijft te merken heel 
de 18de eeuw naast een eigenheid in het meubel van de streek rond Luik, Aken, Maastricht en Namen. De Luikse meubelmakers die 
in een gilde verenigd waren hadden niet de verplichting hun werkstukken te merken, wat de toeschrijving bemoeilijkt. De publicaties 
van Joseph Philippe heeft de kennis van dit kunstencentrum bevorderd (2). Gelijklopend met rijkelijk gesneden eikenhouten meubelen, 
realiseerden de  “ebbenhoutwerkers” werkstukken die de vergelijking met Parijse producties uit dezelfde tijd doorstaan. De eikenhouten 
kern werd belijmd met thuya,  essen-, noten-, sycomore- en ebbenhout. Het gevolgde patroon voor het inlegwerk staat dicht bij het Duit-
se meubel maar vertoont toch enkele kenmerken ; de gepolijste vlakken met geometrische motieven en kubussen zijn met eigen houtsoor-
ten en karakteristieke bogen ingelegd. Soms vertonen de archituraal opgebouwde meubelen ook gesneden houten ornamenten; het meest 
verspreide meubel is het schrijfcabinet met opzet en de commode met geometrisch versierd bovenblad.
De huidige te koop aangeboden Luikse meubelen illustreren de verscheidenheid en de magistrale uitvoering van de ebbenhoutwerkers uit 
dit kunstencetrum in de loop van de 18de eeuw.
Cf :
(1) - « Le Meuble en Belgique 1500-1800 » par Th.Wolvesperges, Bruxelles 2000 Racine Ed.
(2) - « Le Meuble liégeois à son âge d’or », par J.Philippe, Liège 1990 du Perron Ed

Rare ensemble de cinq meubles liégeois

Vijf merkwaardige Luikse meubelen
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Commode de forme galbée en placage de bois de fruitier, 
noyer, poirier noirci et loupe marqueté de réserves, feuilles 
d’acanthe, losanges et filets. Elle ouvre à quatre tiroirs en 
façade et repose sur des petits pieds. Riche décoration de 
bronzes ciselés et dorés tels que : chutes, griffes de lion et 
poignées.  
Milieu du XVIIIe siècle, travail Liégeois
(quelques restaurations)
Gegalbeerde commode belijmd met fruit-, noten-, zwartgekleurd 
peren- en wortelhout ingelegd met perken, akanten, ruiten en 
biesjes. Vier laden in de voorzijde, kleine poten. Rijkelijk verguld 
bronzen beslag met leeuwenklauwen, trekkers en hangende 
motieven.
Midden 18de eeuw, vervaardigd in Luik
(enkele herstellingen)
H_108,5 cm L_66,5 cm l_87,5 cm

Cette commode présente les spécificités du mobilier liégeois : 
une marqueterie à larges surfaces encadrées de filets d’ébène 
dont un plateau à motifs géométriques et des pieds boules 
ornés de griffes de lion en laiton. Une commode aux mêmes 
caractéristiques est reproduite dans « Le Meuble Liégeois à son 
Age d’Or » par J. Philippe, Liège 1990 du Perron Ed, page 
143, illustration n°255.
Deze commode is drager van de kenmerken van het Luikse 
meubel : inlegwerk met grote vlakken omgeven met ebbenhouten 
biezen op het blad en de gedraaide poten met leeuwenpoten in 
geelkoper.
a 18 000 / 22 000
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Commode de forme cintrée en placage de frêne, loupe et 
poirier noirci marqueté d’un décor géométrique, d’étoiles, 
de losanges et filets. Elle ouvre à quatre tiroirs, la ceinture 
légèrement festonnée, les montants à cannelures. Décoration 
de bronzes tels que : poignées à dauphins, pieds à griffes, 
moulures.
Liège, milieu du XVIIIe siècle (restaurations)
Gebogen commode ingelegd met geometrische motieven, sterren 
ruiten en biesjes  in wortel-, essen- en zwartgekleurd perenhout. 
Vier laden, licht geschulpte middenregel, gegroefde stijlen.  
Bronzen beslag als dolfijnvormige trekkers, klauwpoten en lijsten.
Luik, midden 18de eeuw (herstellingen)
Bibliographie :

- « Le Meuble en Belgique 1500-1800 », Th. Wolvesperges, Bruxelles 2000 

Racine Ed., reproduite p.173 n°73.

- «l e Meuble Liégeois à son Age d’Or », J. Philippe, Liège 1990du Perron Ed., 

reproduite p.149 n°264.

- « Meubles, Style et Décor entre Meuse et Rhin », J. Philippe, Liège 1977 

E.Wahle Ed., reproduite p.349 n°111.

H_92,5 cm L_144,5 cm L_67 cm 

a 20 000 / 30 000 
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Cabinet de forme rectangulaire en placage de noyer, frêne, et 
palissandre dans des encadrements. La partie supérieure ouvre 
à deux vantaux, il présente deux tiroirs et une tirette en façade 
et repose sur des montants fuselés à pans coupés réunis par 
une entretoise mouvementée, pieds en boule aplatie moulurée.
Fin du XVIIe siècle (restaurations, fentes)
Rechthoekig cabinet met ingelegd lijstwerk in palissander, noten- 
en essenhout.  Bovenaan twee deuren, twee laden en uittrekblad 
in de voorzijde, veelzijdige conische poten met golvende regel 
verbonden, gedraaide platte bolpoten.
Einde van de 17de eeuw (hersteld, barsten)
H_173 cm L_93 cm l_50 cm

a 9 000 / 13 000

130
Horloge de parquet en gaine en placage de noyer, loupe, bois 
noirci, ébène et amarante dans des encadrements. La corniche à 
décrochement, elle présente un cadran, à chiffres romains pour 
les heures, arabes pour les minutes et indication des secondes et 
des quantièmes, signé «J. Joseph Fourneau à Liège».
XVIIIe siècle (restaurations)
Joseph Fourneau, horloger à Liége, répertorié en 1783 à 
Outremeuse-Saint-Nicolas. Cf : «L’age d’or de horlogerie 
liégeoise» par Chevalier et Thiry, Liège 2004.
Nous remercions Monsieur Jacques Neve de nous avoir 
communiqué cette information.
Cet exemplaire est à rapprocher d’un modèle reproduit dans 
«Le mobilier liégeois» par Joseph Philippe, Liège 1990, du 
Perron Ed., p.149 n°265
Staande klok met ingelegd lijstwerk in gefineerd purperhart, 
noten-, ebben- en zwart gekleurd hout. Verkropte kroonlijst, op 
de wijzerplaat uren in Romeinse cijfers, Arabische minuten- en 
seconden aanduiding, gesigneerd “J. Joseph Tourneau à Liège”.
18de eeuw (hersteld)
a 8 000 / 12 000
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Lustre à six branches de lumière ornées de plaquettes, 
rosaces, pampilles et boule en cristal et verre taillé.
Travail liégeois, fin du XVIIIe - début du XIXe siècle
(Restaurations)
Luchter met zes armen versierd met pendeloques, rozetten, pegels 
en bol in geslepen kristal.
Vervaardigd te Luik, einde 18de - begin 19de eeuw
(Herstellingen)
Ce lustre est à rapprocher d’un exemplaire conservé au Musée 
d’Ansembourg, dans le salon vert et reproduit dans « Les 
musées Curtius du verre et d’Ansembourg à Liège », Luc Engen, 
Bruxelles 1987 Ludion s.a - Cultura Nostra Ed., p.102.
Deze luchter is te vergelijken met een luchter van het groene salon 
in het Musée d’Ansembourg te Luik.
a 15 000 / 20 000

132
Paire d’encoignures de forme galbée en bois laqué crème 
et or mouluré et sculpté de volutes feuillagées, rinceaux, 
d’un vase fleuri agrémenté d’épis de blé ; de palmettes et de 
guirlandes. Elles ouvrent à un vantail et reposent sur des pieds 
cambrés terminés par des sabots de bête. Dessus en placage de 
marbre jaune de Sienne.
Travail italien du XVIIIe siècle. (quelques éclats)
Paar gebogen hoekmeubelen in roomkleurig geschilderd met goud 
gehoogd, geprofileerd en gesneden hout met bladvolutes, ranken, 
korenaren in een bloemenvaas, palmetten en slingers. Een deur, 
gebogen poten en bokkenpoten. Blad met gele Sienna marmer.
Vervaardigd in Italië, 18de eeuw. (enkele scherven)
H_101 cm L_64,5 cm l_44,5 cm

a 12 000 / 15 000

132
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Bas-relief en bois naturel représentant Hercule combattant 
l’Hydre de Lerne avec à ses côtés l’effigie présumée du Roi 
Louis III. Dans un cadre en chêne XVIIe siècle
Bas-reliëf in hout met voorstelling van Hercules die strijdt tegen 
de Hydra van Lerna, naast hem prijkt het vermeend portret van 
Lodewijk III.
In een eikenhouten lijst 17de eeuw
Dimensions de la vue : H_43 cm L_32 cm (Dagmaat)

Dimensions du cadre hors tout : H_53 cm L_44 cm (Buitenmaat)

a 6 000 / 9 000

134
Deux bustes formant pendants en bois naturel représentant 
deux femmes. Pays-Bas du Nord, XVIIe siècle
(fentes, mangeures, accidents et manques)
Paar borstbeelden van vrouwen in gesneden hout.
Noordelijke Nederlanden, 17de eeuw
(Barsten, vermolmd, beschadigd en onvolledig)
H_33 cm L_30 cm

a 4 000 / 6 000

135
Deux bas-reliefs formant pendants en buis sculpté 
représentant le Pape entouré d’évêques, vraisemblablement 
une allégorie du Concile de Trente.
Fin du XVIIe - début du XVIIIe siècle
Een paar bas-reliëfs in gesneden buxus met voorstelling van de 
Paus te midden van bisschoppen, vermoedelijk een toespeling op 
het Concilie van Trente.
Einde 17de - begin 18de eeuw
H_17 cm L_17 cm

a 5 000 / 8 000

136
Groupe en bois polychrome représentant vraisemblablement 
la décapitation de Sainte Catherine d’Alexandrie.
Flandres, fin du XVe - première moitié du XVIe siècle (usures)
Groep in gepolychromeerd hout met de onthoofding van vermoe-
delijk de H. Catherina van Alexandrië.
Zuidelijke Nederlanden, einde 15de - ½ 16de eeuw (slijtage)
H_25 cm L_24 cm

a 4 000 / 6 000
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Console de forme rectangulaire en bois doré ajouré  
et sculpté de rinceaux feuillagés, rosaces, oves, feuilles 
d’acanthe et guirlandes de laurier. Elle présente au centre  
deux colombes et repose sur des pieds fuselés à cannelures 
rudentées et palmettes. Travail italien, début du XIXe siècle
Dessus de marbre blanc veiné (petites égrenures et éclats)
Rechthoekige console in verguld, opengewerkt en gesneden hout 
met bladranken, rozetten, eierlijst, akanten en laurierslingers. 
Versierd met twee duiven in het midden,  gegroefde conische poten 
met staafwerk en palmetten.  
Vervaardigd in Italië, begin 19de eeuw.
Blad in geaderd wit marmer (scherfjes en scherven)
H_90,5 cm L_127,5 cm l_59 cm

a 7 000 / 9 000
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Pendulette en bronze, patiné et doré représentant
une héliotrope, le cadran inscrit dans le coeur de la fleur.
Base ronde ajourée et ciselée de croisillons.  
Epoque Charles X (manque)
Gepatineerd en vergulde bronzen pendule in de vorm van een 
zonnebloem, de wijzerplaat is geplaatst in het hart van de bloem. 
Ronde opengewerkte basis met geciseleerd ruitpatroon. 
Charles X-tijdperk
Une pendule de même modèle faisait partie de la collection de 
Mrs Robert Tritton (1), un autre exemplaire a été vendue au 
Castelet en 2000 (2). Une troisième présentant une base formant 
encrier figurait dans une vente à New-York en 1997 (3).
(1) Vente Godmersham Park, 6-9 juin 1983 n°283.

(2) Vente Le Castelet, 20 mai 2000.

(3) Vente New-York 21 mai 1997 n°505.

H_26 cm

a 1 000 / 1 500 

139
Coffre en forme de sarcophage antique peint à l’imitation  
du porphyre. Il repose sur un socle laqué noir.
Travail néoclassique du XIXe siècle (éclats)
Sarcofaagvormige kist met porfierbeschildering. Op zwartgeschil-
derde sokkel.
Vervaardigd in neoklassieke stijl in de 19de eeuw.
H_76 cm L_99 cm l_47,5 cm

a 4 000 / 6 000

140
Coffret formant écritoire de forme rectangulaire  
en acajou orné de laiton.  
Début XIXe siècle (quelques éclats)
Rechthoekig schrijfkistje in met koper versierd mahoniehout.
Begin 19de eeuw
(enkele scherven)
a 180 / 250

139
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Pendule de forme mouvementée en bois doré mouluré 
et sculpté de quadrillage, mascarons, feuilles d’acanthe, 
palmettes, oves, et coquilles. La partie supérieure ornée du 
profil de la déesse Diane. Le cadran émaillé avec indication 
des heures, des minutes et des secondes ; le mouvementé signé 
« Albert Baillon à Paris », elle repose sur des petits pieds.
Epoque Louis XIV - Régence
(éclats, manque à la partie supérieure)
Verguld, uitgezaagd, geprofileerd en gesneden houten pendule 
met ruitmotief, maskers, acanthusbladeren, palmetten, eierlijst 
en schelpen. Bovenop prijkt het profiel van de godin Diana. 
Geëmailleerde wijzerplaat met aanduiding van uren, minuten en 
seconden; het werk is gesigneerd “Albert Baillon à Paris”, kleine 
pootjes.
Overgangstijdperk Louis XIV - Regence.
H_90 cm L_57 cm

a 30 000 / 50 000

Albert-Vincent Baillon, horloger reçu maître en 1709.
Provenance (Herkomst) : 
-Vente Paris, Drouot Montaigne, 20 octobre 1990 n°133.
La pendule que nous présentons possède un répertoire 
décoratif caractéristique des époques Louis XIV et Régence.
- Le masque rayonnant sculpté à l’intérieur de la caisse de la 
pendule, au revers de la porte, est fréquent sous le règne du Roi 
Soleil, Louis XIV. Il est présent sur de nombreuses boiseries 
du château de Versailles, notamment sur les portes du Salon 
de Vénus (vers 1670) (1) et, avec une légère variante, sur les 
boiseries des fenêtres de la Chambre du Roi (vers 1700).
- Les masques ailés d’homme barbu, sculptés sur les parties 
latérales de la pendule, sont comparables aux masques 
de satyre à la barbe torsadée fréquemment employés par 
l’ébéniste André-Charles Boulle sur les chutes en bronze 
doré de ses bureaux ; comme celui conservé dans la Frick 
Collection à New-York (2). Un masque similaire est également 
sculpté sur la chute d’une table en bois naturel (3). Enfin, il 
est aussi très proche d’un dessin de l’ornemaniste Gilles-Marie 
Oppenord représentant une entrée de serrure (4) reproduit 
ci-contre (ill. A).

- On retrouve le profil de femme dans un médaillon entouré 
de guirlandes de laurier, présent à la partie supérieure de la 
pendule, sur un autre dessin de ce même ornemaniste. En 
effet, ce motif orne le sommet d’un cartel sur un projet à 
l’encre noire (ill. B) conservé à l’Ecole Nationale des Beaux-
Arts de Paris (5). Le même type de médaillon est visible sur 
une console de cartel réalisée d’après les dessins d’Oppenord et 
conservée au Musée des Arts Décoratifs de Paris (ill. C) (6).
Cette pendule est donc caractéristique des années de transition 
entre les styles Louis XIV et Régence et se rapproche des 
créations de Gilles-Marie Oppenord, Directeur Général des 
Bâtiments du duc d’Orléans et initiateur du style Rocaille.
De hier voorgestelde pendule is karakteristiek voor de overgang 
van Louis XIV naar het Régence-tijdperk.
- Het met stralen omgeven masker op de horlogekast op de keerzijde 
van de deur komt men regelmatig tegen tijdens de regering van de 
zonnekoning Louis XIV. Het masker treft ment op talrijke wandbe-
timmeringen van het kasteel van Versailles, o.a. op de deuren van het 
Venus salon (omstreeks 1670) (1) en op het houtwerk van de ramen 
van de kamer van de koning (omstreeks 1700).
- De gevleugelde maskers van de baardman op de zijden van de 
pendule zijn te vergelijken met satermaskers met geslingerde baard 
die de ebenist André-Charles Boulle vrij dikwijls aanwendt op de 
vergulde bronzen appliques op de bureaux, zoals het exemplaar 
in de Frick collectie te New York (2). Een gelijkaardig masker is 
eveneens gesneden in hout op een hangend motief van een tafel 
(3). Het  staat ook zeer dicht bij de tekening van sleutelplaat door 
de ornemanist Gilles-Marie Oppenord (4) hier afgebeeld (ill. A).
- Men vindt het vrouwenprofiel op medaillon met laurierslingers 
terug op een andere tekening van dezelfde ornemanist. Inderdaad 
prijkt die motief bovenop een consoleklok van een ontwerp in inkt 
(ill. B) dat bewaard wordt  te Parijs in de  Ecole Nationale des 
Beaux-Arts (5).  Hetzelfde medaillontype treft men in het Musée 
des Arts Décoratifs (ill. C) (6).

(1) « Louis XIV et Régence » Seymour de Ricci, Paris 1929 Librairie Gründ, ill.10.
(2) « Furniture in the Frick Collection » Th. Dell, 1992 Princeton University press, 
p.204-214.
(3) « Le style Régence » C. Demetrescu, Pairs 2003 Edition de l’Amateur, p.80.
(4) Dessin conservé à la bibliothèque des musées de Prusse à Berlin. Nous remercions 
Monsieur C. Demetrescu de nous avoir procurer cette photographie.
(5) Inv. N°0746.
(6) Inv. 33916A. Don Manuel Larcade, 29 juillet 1938.

A. Entrée de serrure, G.-M. Oppenord

B. Projet de Cartel, G.-M. Oppenord

C. Console de CartelA. C. B.
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Paire d’aiguières en bronze patiné et doré, les anses à têtes 
de griffons. La panse décorée de moulures, et de palmettes. 
Attribuées à A.A Ravrio.
Epoque Empire
Base en marbre noir
Paar schenkkannen in gepatineerd en verguld brons met 
griffioenen op de handvatten. De buik is versierd met profiels en 
palmetten. Toegeschreven aan A. A. Ravrio.
Empiretijdperk
Basis in zwart marmer
H_36,5 cm

a 7 000 / 9 000

Antoine André Ravrio (1759-1814) est formé au métier de 
bronzier par son père. Actif dès la fin de l’Ancien Régime, 
période pendant laquelle il travaille pour le comte d’Artois 
et le Garde-Meuble Royal, c’est surtout sous l’Empire qu’il 
acquiert une grande notoriété. Il établit son atelier rue de 
la Loi à Paris et reçoit de nombreuses commandes pour les 
demeures impériales, celles aussi des Bonaparte, des Murat, et 
pour des Cours étrangères.
A sa mort, lui succède Louis-Stanislas Lenoir-Ravrio (1783-
1846) l’un de ses ouvriers qu’il avait adopté et avec lequel il 
s’était associé.
La paire d’aiguières que nous présentons est à rapprocher 
d’un exemplaire orné d’une anse identique, reproduite sur le 
tableau représentant le bronzier André-Antoine. Ravio par 
Henri-François Riesener et conservé aujourd’hui au Musée du 
Louvre
On peut également comparer notre exemplaire, d’une 
paire par Ravrio vendue à Paris, Drouot-Montaigne, le 25 
septembre 1991 sous le n°90.

Antoine André Ravrio (1759-1814) is tot het het bronsgietersvak 
opgeleid door zijn vader. Hij is al bedrijvig onder het Ancien 
Régime voor de Graaf d’Artois en de Garde-Meuble Royal 
maar wordt pas echt beroemd tijdens het keizerrijk. Hij vestigt 
zijn atelier in de rue de la Loi te Parijs en ontvangt talrijke 
opdrachten voor de keizerlijke gebouwen, van de Bonaparte’s, de 
Murat’s en voor vreemde hoven.
Louis-Stanislas Lenoir-Ravrio (1783-1846), een van zijn 
arbeiders die hij geadopteerd had en waarmee hij zich 
geassocieerd had, volgt hem op bij zijn dood. 
Het te koop aangeboden paar schenkkannen is te vergelijken met 
het exemplaar met identiek oor op het schilderij dat de bronsgieter 
André-Antoine Ravio door Henri-François Riesener voorstelt en 
heden bewaard wordt in het Louvre.
Men kan het eveneens vergelijken met het paar schenkkannen van 
Ravio dat te verkocht werd te Parijs, Drouot Montaigne op 25 
september 1991 onder nr. 90

Portrait du bronzier André-Antoine Ravrio,  
par Henri-François Riesener.
(Musée du Louvre, Paris)
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143
Deux paires d’aiguières en bronze patiné, ciselé et doré, les 
anses décorées de griffons ailés,et la panse d’une frise  
de chevaux marins.
Epoque Empire
Twee paar schenkkannen in gepatineerd, geciseleerd en verguld 
brons. Versierd met met gevleugelde griffioenen op de handvaten 
en een reeks zeepaarden op de buik.
Une paire d’aiguières de modèle identique faisait partie de la 
collection Ledoux-Lebard vendue le 20 juin 2006 à Paris sous 
le n°140.
Een paar schenkkannen met identieke vorm maakte deel uit van 
de verzameling Ledoux-Lebard in de veiling te Parijs op 20 juni 
onder nr. 140
H_38 cm

a 15 000 / 20 000

144
Paire d’aiguières de forme fuselée, en bronze patiné,  
ciselé et doré orné de feuilles d’acanthe, les anses à têtes  
de coq. La panse décorée d’aigles, et de palmettes. 
Epoque Empire
Base carrée en marbre griotte rouge
Paar conische schenkkannen in gepatineerd geciseleerd en verguld 
brons versierd met acanthusbladeren, hanenkoppen op de 
handvatten en met adelaars en palmetten op het recipiënt. 
Empiretijdperk
Vierkante basis in rood marmer
H_45 cm

a 8 000 / 12 000

143 144
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Pendule au cygne en bronze ciselé, patiné et bronze doré. Le 
cadran avec indication des heures et des minutes. Base ovale à 
pans coupés, décorée de volutes, et d’un aigle au centre. Elle 
repose sur des patins.
Epoque Empire
Pendule met zwaan in geciseleerd, gepatineerd en verguld brons. 
De wijzerplaat geeft de uren en minuten aan. Ovale basis met 
afgesneden zijden, versierd met volutes; in het midden staat een 
adelaar; op kleine poten.
H_42 cm L_27 cm

a 4 000 / 6 000

146
Paire d’obélisques en marbre noir, marbre blanc et 
bronze ciselé, doré orné de têtes et de dépouilles de lion. La 
partie supérieure ornée de boules enflammées et de feuilles 
d’acanthe. Elles présentent des trophées sur le socle et reposent 
sur des bases carrées ornées de bornes et de chaînettes.
Epoque Louis XVI (restaurations)
Paar obelisken in zwart en wit marmer en geciseleerd, verguld 
brons versierd met leeuwenkoppen  en leeuwenvachten; bovenop 
vuurbollen en acanthusbladeren, trofeeën en met kettingen ver-
bonden paaltjes op de basis.
H_53,5 cm L_16,5 cm

Une paire d’obélisques de même modèle a figuré dans une 
vente à New-York le 27 novembre 2001 sous le n°132.
Een gelijkaardig model obelisken werd te New York te koop aan-
geboden op 27 november onder het nr. 132.
a 7 000 / 10 000
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147
Paire de miroirs de forme mouvementée en bois doré et 
laqué polychrome orné de palmettes.  
Travail vénitien, fin du XVIIIe - début du XIXe siècle
Paar geschulpte spiegels in verguld en veelkleurig geschilderd hout 
met palmetten.
Vervaardigd in Venetië, einde 18de – begin 19de eeuw
H_88 cm L_60,5 cm

a 6 000 / 9 000

148
Table dite « cabaret » de forme rectangulaire en acajou. Elle 
ouvre à un tiroir en ceinture et repose sur des pieds cambrés 
terminés par des enroulements.  
Travail de Port du milieu du XVIIIe siècle (restaurations)
Rechthoekige z.g. cabaret tafel in mahoniehout. Met een lade  
in de middenregel en gebogen poten met volutes. 
Vervaardigd in een Franse havenstad in het midden  
van de 18de eeuw (hersteld)
H_73,5 cm L_80 cm l_65,5 cm

a 3 000 / 4 500

147
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149
Ensemble de quatre trophées en bois redoré mouluré et 
sculpté d’instruments de Musique, des attributs du Jardinage, 
de l’Amour et de la Tragédie.
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle (petit accident)
Stel van vier herverguld, geprofileerd en gesneden houten trofeeën 
met muziekinstrumenten, liefdes-, toneel- en tuinattributen.
Einde 18de – begin 19de eeuw (licht beschadigd)
H_179 cm

a 8 000 / 12 000 

150
Cartel et sa console de forme cintrée en laiton, bois noirci 
et placage d’écaille rouge marqueté d’une rosace. Le cadran 
avec indication des heures et des minutes, mouvement signé 
de “ Charles Bonneval Paris ”, elle repose sur des pieds boules.
XVIIe siècle (restaurations)
Décoration de bronzes ciselés et dorés
Charles Bonneval, horloger reçu maître en 1700
Consoleklok met console in geelkoper, zwart gekleurd hout en rood 
schildpad ingelegd met een rozet. De wijzerplaat geeft uren en 
minuten aan, gesigneerd «Charles Bonneval Paris», op bolpootjes
17de eeuw (hersteld)
Verguld bronzen beslag.
H_84 cm L_37 cm l_17 cm

a 7 000 / 10 000
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151
Tric-trac en acajou et placage d’acajou. Le plateau amovible démasque un jeu de tric-trac.  
Il présente deux tiroirs latéraux et repose sur des pieds gaines. 
Fin de l’Epoque Louis XVI - début du XIXe siècle. Il est garni d’un maroquin brun. Avec 30 jetons (restaurations)
Triktraktafel in geprofileerd en gefineerd mahoniehout.  Onder het losse blad is het triktrakspel verborgen.   
Twee laden op de zijkanten en vierkante poten.
Einde Louis XVI-tijdperk – begin 19de eeuw
Bekleed met bruin marokijn.  Dertig penningen (hersteld).
H_75 cm L_116 cm l_62 cm

a 2 500 / 3 500
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152
Baromètre-thermomètre selon Réaumur, en bois relaqué 
crème et redoré mouluré et sculpté à la partie supérieure  
d’un noeud de ruban, guirlandes de laurier, d’une rosace,  
et de tores de ruban. Epoque Louis XVI.
Barometer en thermometer met Réaumur schaal in opnieuw 
geschilderd en verguld geprofileerd gesneden hout met bovenaan 
een geknoopt lint, laurierslingers, rozet en lintmotief.
Louis XVI-tijdperk
H_95 cm

a 1 800 / 2 500 

153
Miroir de forme rectangulaire en bois redoré mouluré  
et sculpté de trophées, corbeille de fruits, guirlandes de laurier 
et de perles. Epoque Louis XVI
Rechthoekige spiegel in herverguld hout geprofileerd en gesneden 
hout met trofeeën, fruitmand, laurierslingers en parels.
Louis XVI-tijjdperk
H_173 cm L_87 cm

a 2 800 / 3 500
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Paire de consoles de forme demi-lune en bois relaqué crème et or mouluré et sculpté de grecques,  
piastres, perle et rais de cœur. Elle repose sur des pieds fuselés à cannelures torses agrémentés d’asperges.  
Travail néoclassique, fin XVIIIe - début XIXe siècle.
Dessus de marbre gris veiné.
Paar halvemaanvormige consoles in opnieuw roomkleurig geschilderd met goud gehoogd, geprofileerd en gesneden  
hout met Griekse lijst, parels, blad- en schubmotief. Conisch poten met schroefvormige groeven en aspergemotieven. 
Neoklassieke stijl, einde 18de - begin 19de eeuw
Grijs geaderd marmeren blad.
H_75 cm L_81 cm l_42,5 cm

a 10 000 / 15 000
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155
Deux silhouettes formant pendants en bois découpé et 
peint polychrome représentant un couple de jeunes enfants en 
habit de cour. XVIIIe siècle (restaurations)
Paar silhouetten z.g. haardpoppen in uitgezaagd en veelkleurig 
beschilderd hout met een paar jonge kinderen in hofkledij.
17de eeuw (hersteld)
H_107,5 & 117,5 cm

Les figures trompe l’œil en deux dimensions sont très à la 
mode et particulièrement populaires à la fin du XVIIe et au 
début du XVIIIe siècle en Angleterre, où elles portent les 
noms de « dummy boards » ou « silent compagnions ». Ces 
silhouettes sont peintes sur des planches de bois, vernies 
et possèdent des bords biseautés pour renforcer l’illusion. 
Elles représentent le plus souvent des enfants, des servants, 
des artisans, des soldats ou des animaux, et étaient utilisées 

vraisemblablement comme écran de cheminée, porteur de 
carte de visite ou simplement comme plaisanteries décoratives 
afin de surprendre ses invités. Cependant, certains exemplaires 
aux portraits de grande qualité laisse supposer une autre 
destination.
De platte trompe-l’œil figuren zijn erg in trek en bijzonder 
populair op het einde van de 17de en begin 18de eeuw, waar zij 
“dummy boards” of “silent compagnions” geheten worden. Deze 
silhouetten zijn geschilderd en gevernist op houten planken met 
afgeschuinde kanten om de illusie te versterken. Dikwijls stellen 
zij kinderen, dienaren, ambachtslui, soldaten of dieren voor en 
werden vermoedelijk gebruikt bij de haard, als kaartdrager of 
waren gewoonweg als grap bedoeld om bezoekers te verrassen. Een 
aantal onder hen zijn nochtans van hoge kwaliteit wat ons een 
andere bestemming laat vermoeden.
a 3 000 / 5 000
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156
Paire d’encoignures en placage de bois de rose, amarante, 
et satiné dans des encadrements. Elle ouvre à un vantail orné 
de losanges, les montants en pilastre à cannelures simulées. 
Dessus de marbre gris veiné.
Travail régional, fin du XVIIIe siècle - début du XIXe siècle
(restaurations, un marbre rapporté)
Paar hoekkastjes ingelegd met lijstwerk in gefineerd purperhart, 
rozen- en satijnhout. Ruitmotieven op de deur en valse groeven op 
de pilasters van de stijlen. Grijsmarmeren blad geaderd.
Vervaardigd in een regionaal centrum, einde 18de – begin  
19de eeuw (restauraties)
Een bijgepast marmeren blad.
H_82 cm L_69 cm l_43 cm

a 7 000 / 12 000 

157
Table de salle à manger de forme ovale en acajou et placage 
d’acajou. Elle repose sur des pieds gaines.
Style Louis XVI, XIXe siècle
Avec cinq allonges
Ovale eetkamertafel in mahoniehout en gefineerd mahoniehout, 
vier vierkante poten.
Louis XVI-stijl, 19de eeuw
H_73 cm L_105 cm

H_73 cm L_360 cm (avec allonges)

a 5 000 / 7 000



158
Suite de douze chaises à dossier cabriolet en bois relaqué crème mouluré et sculpté de fleurettes.  
La ceinture sinueuse. Elles reposent sur des pieds cambrés.
Milieu du XVIIIe siècle (restaurations)
Reeks van twaalf stoelen met gebogen rugkap in roomkleurig herschilderd geprofileerd  
en gesneden hout met bloempjes ; golvende middenregel en gebogen poten.
Midden 18de eeuw (hersteld)
H_90 cm L_47 cm l_42 cm

a 15 000 / 20 000
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159
Armoire en chêne naturel mouluré et sculpté de cartouche 
asymétrique, volutes dans des réserves. La corniche  
à décrochement, elle ouvre à deux vantaux en façade,  
les montants arrondis.
Travail liégeois du XVIIIe siècle (restaurations)
Elle repose sur des pieds en boules aplaties.
Kast in geprofileerd en gesneden eikenhout met asymmetrische 
cartouche en volutes in perken. Verkropte kroonlijst, twee deuren 
en afgeronde stijlen.
Vervaardigd te Luik in de 18de eeuw (hersteld)
Op platte bolpoten.
H_221 cm L_183 cm l_64 cm

a 4 000 / 6 000

160
Cabinet en placage de palissandre ouvrant à dix tiroirs et 
un petit vantail central dissimulant quatre petits tiroirs. Les 
devants des tiroirs et du vantail sont décorés de paysages de 
ruines peints sur marbre. Garniture de moulures guillochées. 
Travail hollandais, fin du XVIIe siècle (restaurations aux 
plaques de marbre, parties postérieures, fonds refaits)
Piètement d’époque postérieure
Kunstcabinet in gefineerd palissander met tien laden om het deur-
tje in het midden waarachter vier kleine laatjes schuilgaan. In de 
voorborden en deurtje zijn beschilderde marmeren plaatjes met 
landschapjes en ruïnes ; met robbellijstjes afgeboord. Noordelijke 
Nederlanden, einde 17de eeuw
Marmeren plaatjes hersteld, toevoegingen, rug hersteld
Onderstel uit een latere tijd
Cabinet H_66 cm L_95 cm P_38 cm

Piètement / Onderstel H_91 L_101cm P_42 cm

a 4 000 / 6 000
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Réunion de sept tabourets de forme carrée en bois relaqué 
crème rechampi bleu. Ils reposent sur des pieds en gaine.
Fin XVIIIe - début XIXe siècle (restaurations)
Zeven verzamelde vierkante taboeretten in opnieuw roomkleurig 
geschilderd en met blauw gehoogd hout. Op vierkante poten.
Einde 18de - begin 19de eeuw (hersteld)
H_46,5 cm L_41 cm

a 10 000 / 15 000
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162
Jean-Antoine Houdon (1741-1828) d’après
Buste en marbre blanc représentant  
Alexandre Brongniart enfant.
Style Louis XVI
Jean-Antoine Houdon (1741-1828) naar
Witmarmeren borstbeeld van Alexandre Brogniart als kind.
Louis XVI-stijl
Ce buste est inspiré de l’original en terre-cuite par Jean-
Antoine Houdon (1741-1828) représentant le fils de 
l’architecte Alexandre-Théodore Brongniart : Alexandre. Il fait 
pendant au buste de sa sœur : Louise. Cette paire de bustes, 
présentés au Salon de 1777, est aujourd’hui conservée au 
Musée du Louvre (1).
Dit borstbeeld is geïnspireerd door het origineel in terracotta 
door Jean-Antoine Houdon (1741-1828), van de zoon van de 
architect Alexandre-Théodore Brongniart : Alexandre. Het is de 
tegenhanger van het borstbeeld dat zijn zuster Louise voorstelt.  
Dit paar borstbeelden was te zien op het Salon van 1777 en is 
vandaag bewaard in het Louvre.
(1) « 1741-1828. Houdon, sculpteur des Lumières » Musée National  

du Château de Versailles, 1er mars - 31 mai 2004, n°15 p.127 à 132.

a 800 / 1 200
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163
Siège de commodité de forme mouvementée en bois relaqué 
crème rechampi vert mouluré et scupté de fleurettes, il repose 
sur des pieds cambrés. Estampillé I.B. Lerouge et poinçon de 
jurande. Epoque Louis XV, partiellement garni de canne
(manque l’intérieur, éclats)
Geschulpte kamerstoel in opnieuw roomkleurig geschilderd met 
groen gehoogd, geprofileerd en gesneden hout met bloempjes; 
vier gebogen poten. Estampille van I. B. LEROUGE en van de 
Jurande der Meestermeubelmakers.
Louis XV-tijdperk, gedeeltelijk geriet.
(binnenwerk ontbreekt, licht beschadigd)
H_86 cm L_32 cm l_59 cm

Le menuisier Jean-Baptiste Lerouge reçoit ses lettres de 
maîtrise en 1749 et s’établit au Faubourg Saint-Antoine rue de 
Charenton à l’enseigne « l’Image de Saint Pierre ». Il produit des 
sièges d’époque Louis XV à la sculpture assez simple.
A sa mort en 1757, sa veuve poursuit l’activité en travaillant 
pour différents marchands et tapissiers. Sont formés dans son 
atelier, les illustres menuisiers : Louis Delanois, Guillaume 
Boucault, Pierre Forget. L’entreprise dépose son bilan, en 1763.
De meubelmaker Jean-Baptiste Lerouge behaalt het meesterschap 
in 1749 en vestigt zich in de Faubourg Saint-Antoine rue 
de Charenton in « l’Image de Saint Pierre ». Hij vervaardigt 
zitmeubelen met eenvoudig snijwerk in Louis XV-stijl.
Na zijn dood in 1757, zet zijn weduwe het bedrijf verder voor 
verscheidene handelaars en garnierders. In zijn werkplaats zijn 
de befaamde meubelmakers Louis Delanois, Guillaume Boucault, 
Pierre Forget gevormd. De onderneming sluit de boeken in 1763.
a 1 000 / 1 500

164
Paire de reliquaires en bois redoré représentant des amours 
les bras levés ornés de palmes, et surmontés d’une couronne  
et d’une flamme. Italie, fin du XVIIIe siècle (restaurations)
Paar reliekhouders in herverguld hout met voorstelling van met 
palmen wuivende putti; bovenop een kroon en een vlam.
Vervaardigd in Italië, einde 18de eeuw (herstellingen)
H_50 cm

a 1 200 / 1 500
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165
Paire de cassolettes enflammées en bronze ciselé, doré et 
marbre blanc, ornées de têtes de bélier, et de pampilles. Elles 
reposent sur des bases rondes.
Fin de l’époque Louis XVI - début du XIXe siècle
Paar vuurpotten in geciseleerd, verguld brons en witmarmer, 
versierd met ramskoppen en pegels; ronde basissen.
Einde Louis XVI – begin 19de eeuw.
H_31,5 cm

a 2 800 / 3 500 

166
Pendule en bronze représentant une femme drapée à 
l’antique tenant une guirlande de fleurs, le cadran émaillé 
à chiffres romains pour les heures. Elle repose sur une base 
rectangulaire ornée de couronnes de myosotis et de guirlandes 
terminée par des petits patins.
Epoque Restauration (restaurations, manques, un patin détaché).
Bronzen pendule met een jonge vrouw in een op antieke wijze 
gedrapeerd gewaad met een bloemenslinger in de hand; de uren 
op de wijzerplaat zijn met Romeinse cijfers aangeduid. Rechthoe-
kige basis versierd met kransen vergeet-mij-nietjes en slingers. 
Restauratietijdperk.
H_37 cm L_29 cm

a 1 200 / 1 500

166
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Mobilier de salon composé d’une suite de six fauteuils  
et d’une paire de bergères à dossier médaillon en bois 
relaqué crème et redoré mouluré et sculpté d’entrelacs, perles 
et de piastres. La ceinture cintrée, les accoudoirs galbés  
à feuilles d’acanthe, ils reposent sur des pieds fuselés 
à cannelures rudentées. Epoque Louis XVI (restaurations)
Fauteuils : H_97 cm L_63 cm l_57 cm

Bergères : H_104 cm L_70 cm l_50 cm

Salonameublement bestaande uit een reeks van zes armstoelen 
en een paar bergères met medaillonvormige rug in roomkleurig 
herschilderd, herverguld, geprofileerd en gesneden hout met vlecht-
motieven, parels en schijfjes. Gebogen zitregels, gebogen armleu-
ningen met akanten, conische gegroefde poten met staafwerk.
Louis XVI-tijdperk (hersteld)
a 15 000 / 20 000
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168
Lustre à huit branches de lumière en bronze ciselé et doré ornées de plaquettes, perles, poignards, et d’une boule à 
l’amortissement. Style Louis XVI, monté à l'électricité.
Achtarmige luchter in verguld en geciseleerd brons versierd met pendeloques, parels en pieken; onderaan een bol.
Louis XVI-stijl, voorzien van electriciteit
H_130 cm L_85 cm

a 5 000 / 7 000

169
Commode de forme rectangulaire en placage de bois de violette et bois de rapport marqueté de rosaces, feuilles d’acanthe, 
rinceaux, et feuillage. Elle ouvre à trois rangs de tiroirs et repose sur des pieds en gaine.
Travail italien fin XVIIIe - début XIXe siècle, Milan (restaurations)
Rechthoekige commode belijmd met purperhart en ander exotisch hout ingelegd met rozetten, acanthusbladeren, ranken en bladmotief. 
Drie rijen laden en op vierkante poten.
Vervaardigd in Italië, einde 18de - begin 19de eeuw, Milaan (restauraties)
H_92,5 cm L_120,5 cm l_57,5 cm

Par sa forme, le dessin et la répartition de sa marqueterie, cette commode est caractéristique du mobilier lombard. Cet 
exemplaire est à rapprocher de commodes reproduites dans l’ouvrage « Mobili d’Italia » par G.Wannenes, Milan 1984 
G.Mandonari & associati Ed., page 168.
Omwille van de vorm, de tekening en de verspreiding van het inlegwerk is deze commode kenmerkend voor het Lombardische meubel.  
Dit exemplaar is te vergelijken met de afgebeelde commodes in het werk « Mobili d’Italia »door G.Wannenes, Milaan 1984 G. Mando-
nari & associati Ed., p. 168
a 7 000 / 10 000

169
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170
Table de forme ovale en acajou et placage d’acajou. Elle 
ouvre à trois tiroirs en façade, les montants en pilastre réunis 
par une tablette incurvée. Elle repose sur des pieds fuselés et 
cannelés. 
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle
Dessus de marbre blanc veiné, galerie de cuivre ajourée
(Restaurations)
Kleine ovale tafel in geprofileerd en gefineerd mahoniehout. Drie 
laden in de voorzijde, de pilastervormige stijlen zijn met een 
gebogen blad verbonden; gegroefde conische poten.
Einde 18de - begin 19de eeuw
Geaderd witmarmeren blad, opengewerkt koperen galerijtje.
(hersteld)
H_79 cm L_49,5 cm l_38 cm

a 1 500 / 2 000

171
Table ovale ouvrant à un volet à lattes en façade. Montants 
en pilastres cannelés réunis par une tablette de forme rognon. 
Elle repose sur des pieds fuselés. Dessus de marbre ceinturé 
d’une galerie de cuivre ajouré. 
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle (restaurations)
Kleine ovale tafel met uit latten bestaand luikje in de voorzijde. 
Gegroefde pilastervormige stijlen verbonden met een niervormig 
blad.  Op gegroefde stijlen. Het marmeren blad is met een open-
gewerkt koperen galerijtje omgeven.
Einde 18de - begin 19de eeuw. (herstellingen)
H_75 cm L_48 cm l_36,5 cm

a 1 000 / 1 500

172
Escalier de bibliothèque
Travail anglais
Bibliotheektrapje.
Vervaardigd in Engeland.
H_88 cm

a 80 / 120

173
Table de forme rectangulaire en acajou. Elle ouvre à un tiroir, 
et repose sur des pieds à godrons réunis par un croisillon.
Style anglais (fentes)
Rechthoekig tafeltje in mahoniehout. Een lade en met kruis 
verbonden poten.
Engelse stijl (barsten)
H_111 cm L_56 cm l_40,5 cm

a 150 / 200

171
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174
Commode de forme rectangulaire en acajou et placage d’acajou à ramages, les montants arrondis à cannelures.  
Elle ouvre à trois rangs de tiroirs et repose sur des pieds fuselés. Fin de l’époque Louis XVI - début du XIXe siècle
Dessus de marbre blanc (quelques égrenures)
Porte une estampille N. Avril.
Rechthoekige commode in geprofileerd mahoniehout en gefineerd gevlamd mahoniehout, afgeronde gegroefde stijlen.  
Drie rijen laden en conische poten. Einde Louis XVI-tijdperk –begin 19de eeuw.
Witmarmeren blad (scherfjes).
Een ingeslagen merk N. AVRIL.
H_88,5 cm L_129 cm l_61 cm

a 6 000 / 9 000

174
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Canapé de forme rectangulaire, à dossier en chapeau de gendarme, en bois relaqué crème mouluré et sculpté de piastres.  
Les accoudoirs supportés par des balustres, il repose sur des pieds fuselés. Epoque Louis XVI (quelques éclats)
Rechthoekige canapé met gebogen rugkap in roomkleurig opnieuw geschilderd geprofileerd hout met schubmotieven. De armleuningen 
rusten op balusters. Louis XVI-tijdperk (enkele scherven)
L_129,5 cm

a 3 000 / 4 500 

176
Pendule en bronze ciselé et doré, la partie supérieure ornée d’un amour sur des nuées tenant un arc et une torche. Le cadran 
émaillé, avec indication des heures et des minutes, signé « Bourret à Paris », est flanqué de cariatides tenant des guirlandes  
de fleurs et de volutes, pampres de vigne, trophées et deux cassolettes enflammées. Elle repose sur une base à léger ressaut décorée 
d’un coq, de palmettes, et de losanges, supportée par six patins. Fin de l’époque Louis XVI (restaurations)
Pendule in geciseleerd en verguld brons, met bovenop een putto op wolken met boog en toorts. De geëmailleerde wijzerplaat met aan-
duiding van uren en minuten draagt de signatuur «Bourret à Paris». Naast het werk staan kariatiden met bloemenslingers, volutes, 
wijnranken, trofeeën en twee vuurpotten. De basis met licht uitspringend midden is versierd met een haan, palmetten en ruiten; zes 
kleine pootjes. Einde Louis XVI-tijdperk (herstellingen)
Cette pendule est à rapprocher de l’exemplaire en bronze doré et marbre blanc reproduit dans « l’Encyclopédie de la pendule 
française du Moyen-Age au XXe siècle » par P. Kjellberg, Paris 1997 Ed. de l’Amateur, p.265.
Deze pendule is te vergelijken met het exemplaar in verguld brons en wit marmer afgebeeld in «l’Encyclopédie de la pendule française 
du Moyen-Age au XXe siècle» door P. Kjellberg, Parijs 1997 Ed. de l’Amateur, p.265.
a 6 000 / 9 000
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177
Paire de fauteuils à dossier en anse de panier en bois relaqué 
crème mouluré et sculpté. Les accoudoirs à enroulement. Ils 
reposent sur des pieds fuselés à cannelures rudentées. L’un 
estampillé I.B.Sene.
Epoque Louis XVI
Paar armstoelen met hengselvormige rug in herschilderd room-
kleurig, geprofileerd en gesneden hout. Volute op de armleunin-
gen; gegroefde conische poten met staafwerk. Een van beide draagt 
de estampille I.B.SENE.
Louis XVI-tijdperk.
H_88,5 cm L_59 cm l_52 cm

a 2 000 / 3 000

178
Lanterne de forme cylindrique en bronze ciselé et doré, 
ornée d’un bouquet de quatre lumières.
Style Louis XVI
Cilindervormige lantaarn in geciseleerd en verguld brons, binne-
nin vier lampen.
Louis XVI-stijl
H_70 cm

a 2 000 / 3 000
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179
Paire d’appliques à deux branches de lumière en bronze ciselé et doré, ornées de noeuds de ruban, fleurs, volutes, et palmettes.
XIXe siècle
Paar tweearmige wandlampen in verguld geciseleerd brons, versierd met strikken, bloemen, volutes en palmetten.
19de eeuw
H_63,5 cm L_38,5 cm

a 3 000 / 5 000
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180
Bonheur du jour en acajou et placage d’acajou. La partie 
supérieure légèrement cintrée ouvre à quatre tiroirs, deux 
vantaux et présente quatre tablettes latérales garnies de marbre 
blanc. Le plateau formant écritoire, il ouvre à deux grands 
tiroirs et repose sur des pieds en gaine. Dessus de marbre 
blanc et galerie de cuivre ajourée.
Fin du XVIIIe - début du XIXe siècle
(fentes, restaurations)
Damesbureau z.g. bonheur-du-jour in geprofileerd en gefineerd 
mahoniehout. Lichtgebogen bovendeel met vier laatjes, twee deu-
ren en vier schappen in wit marmer op de zijden. Het blad dient 
als schrijfvlak, twee grote laden en vierkante poten. Afgedekt met 
een met opengewerkt koperen galerijtje omgeven witmarmeren 
blad.
Einde 18de - begin 19de eeuw
(barsten en herstellingen)
H_137 cm L_89,5 cm l_54,5 cm

a 3 500 / 5 000

181
Couvert de voyage en laiton ciselé d’animaux sur fond 
amati. Il se compose d’une cuiller, une fourchette et un 
couteau.  
Travail allemand du XVIIIe siècle
Reisbestek in geelkoper met geciseleerde dieren op geruwde grond. 
Bestaande uit een lepel, vork en mes.
Vervaardigd in Duitsland, 18de eeuw.
a 500 / 700

182
Bénitier de forme mouvementée en cuivre repoussé, et 
argenté décoré de volutes, feuilles d’acanthe. Il est orné au 
centre d’une tête de putti en haut relief, réceptacle de l’eau 
bénite.  
Fin du XVIIe - début du XVIIIe siècle
Wijwatervat in gedreven en verzilverd koper versierd met volutes 
en akanten, een puttohoofd in het midden.
Einde 17de - begin 18de eeuw
H_27 cm

a 1 000 / 1 500
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183
Victor Rousseau (1865-1954)
Groupe en bronze à patine médaille représentant un homme assis, le visage tourné vers le ciel, signé. Sur un socle en granit noir 
mouluré.
Zittende man met opgericht hoofd. Gepatineerde bronzen groep, gesigneerd. Sokkel in geprofileerd zwart graniet.
H_39 cm L_25 cm

Victor Rousseau (1865-1954), sculpteur belge descendant d’une lignée de tailleurs de pierre, débute très jeune sa formation sous la 
direction de Joseph Polaert puis intègre l’atelier du sculpteur Georges Hanstout en 1884. En 1890, il remporte le prix Godecharle qui 
lui permet de voyager en Europe, notamment en France où il est influencé par l’Art Nouveau. De retour en Belgique, il collabore avec 
l’architecte Victor Horta et enseigne à l’Académie Royale des Beaux-Arts dont il sera plus tard le directeur (1919-22 et 1931-35). Son 
œuvre d’inspiration hellénique connaît un réel succès de son vivant. Il reçoit les commandes des statues du Pont de Fraguée à Liège (1901-
1904), du bas-relief de la façade de l’hôtel Hannon à Bruxelles (1903) et d’un Christ en Gloire pour la cathédrale d’Oviedo en Espagne.
Victor Rousseau (1865-1954) is een Belgische beeldhouwer die stamt uit een steenhouwersgeslacht, hij begint zeer vroeg zijn vorming 
onder leiding van Joseph Polaert, dan vervoegt hij het atelier van de beeldhouwer Georges Houston in 1884. In 1890 behaalt hij de 
Godecharle prijs die hem toelaat te reizen in Europa, onder andere in Frankrijk waar hij de invloed van de Jugendstil ondergaat. Terug 
in België werkt hij samen met de architect Victor Horta, geeft onderricht aan de Koninklijke Academie voor Schone Kunsten waarvan 
hij later de directeur wordt (1919-22 en 1931-35). Zijn werk met Griekse invloeden oogst veel bijval tijdens zijn leven. Hij krijgt de 
bestelling van de beelden voor de Pont de Fraguée te Luik (1901-1904), van de bas-reliëf op de gevel van het Hannon huis te Brussel 
(1903) en de Zegevierende Christus voor de kathedraal van Oviedo in Spanje.
a 4 000 / 6 000

184
Lot non présenté
Niet gepresenteerd

185
Victor Rousseau (1865-1954)
Statuette en bronze patiné représentant un homme, les mains croisées, signée sur la terrasse.
Gepatineerd bronzen beeld van een man met gekruiste handen, gesigneerd op de basis.
H_42 cm

a 3 500 / 4 500
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186
Table de couvent formant bureau de forme rectangulaire  
en bois naturel et ardoise, elle ouvre à six tiroirs et repose  
sur des pieds en gaine réunis par des traverses.
En partie de la fin du XVIIIe siècle (restaurations)
Rechthoekige kloostertafel dienend als schrijftafel. Geprofileerd 
hout en leisteen, zes laden, vierkante poten verbonden met regels.
Gedeeltelijk uit de 18de eeuw (hersteld)
H_75,5 cm L_319,5 cm l_80 cm

a 3 000 / 5 000

187
Prie-Dieu en bois naturel, il ouvre à un vantail en façade  
et des abattants à la partie supérieure et inférieure.
Ancien travail provincial
Bidstoel in hout, met vooraan een deurtje en een klep boven-  
en onderaan.
Een oude productie uit de provincie.
H_94 cm L_51 cm

a 80 / 120

188
Buffet formant dressoir de forme rectangulaire en chêne 
mouluré et bois de rapport marqueté de chevrons, et d’étoiles. 
La partie supérieure présente trois étagères, il ouvre à trois 
tiroirs et deux vantaux. La ceinture festonnée décorée de 
feuilles d’acanthe. Il repose sur des pieds antérieurs en volute 
et des pieds postérieurs en gaine.
Travail régional du XIXe siècle (fentes)
Rechthoekig buffet in geprofileerd eikenhout ingelegd met visgraat-
motief en sterren. Bovenaan drie schappen, onderaan drie laden en 
twee deuren. Gefestonneerde regel versierd met acanthusbladeren. 
Volutevormige voorpoten en vierkante achterpoten.
Vervaardigd in een regionaal atelier in de 19de eeuw. (barsten)
H_210 cm L_185,5 cm l_53,5 cm

Ce meuble est caractéristique des productions lorraines. 
En effet, il est orné de marqueterie et présente à la partie 
inférieure deux vantaux séparés par trois tiroirs superposés. Le 
meuble reproduit est à rapprocher d’un exemplaire figurant 
dans le « Mobilier Régional. Lorraine » par E. de Mannoni, 
Paris 2002 Massin, p.66.
Dit meubel is kenmerkend voor de streek van Lotharingen. Het 
is inderdaad versierd met inlegwerk en onderaan treft men drie 
laden in het midden tussen de twee deuren.  Het  te koop aange-
boden meubel is te vergelijken met het exemplaar afgebeeld in « 
Mobilier Régional. Lorraine » door E. de Mannoni, Parijs 2002 
Massin, p.66.
a 2 500 / 3 500

188
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189
Panetière de forme mouvementée en bois naturel  
orné de volutes, et de balustres.
Dans le style provençal
Geschulpte panetière in hout versierd met volutes en balusters.
Provençaalse stijl.
H_77 cm L_80 cm l_40 cm

a 600 / 800

190
Billot de boucher de forme rectangulaire en bois naturel 
mouluré, il ouvre à deux tiroirs, la ceinture festonnée. Il 
repose sur six pieds.
Ancien travail régional
Langwerpige beenhouwerskapblok in geprofileerd hout, met twee 
laden gefestonneerde middenregel. Op zes poten.
Oud regionaal atelier.
H_81 cm L_148,5 cm l_70,5 cm

a 1 000 / 1 500

191
Bonnetière de forme rectangulaire en noyer et bois de 
fruitier mouluré et marqueté d’une étoile. Elle ouvre à deux 
portes et deux tiroirs, la ceinture festonnée. Elle repose sur 
des petits pieds. Travail régional du XIXe siècle (corniche 
rapportée, restaurations, fentes)
Rechthoekige kast z.g. bonnetière in geprofileerd noten- en frui-
thout ingelegd met een stermotief. Met twee deuren en twee laden, 
gefestonneerde regel, op kleine poten.
Regionaal atelier uit de 19de eeuw.
(bijgepaste kroonlijst, herstellingen, barsten)
H_220 cm L_118 cm l_66 cm

a 800 / 1 200

192
Suite de six chaises à dossier bandeau en bois naturel,  
pieds tournés. Style Directoire
Reeks van zes stoelen met platte gebogen rugregel in geprofileerd 
hout, gedraaide poten.
Directoirestijl.
H_89,5 cm L_39 cm l_35 cm

a 400 / 600

191190
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193
Bureau de voyage en acajou, placage d’acajou marqueté  
de filets, l’abattant découvre douze casiers, cinq tiroirs  
et un tiroir en ceinture. Il repose sur des pieds arqués réunis 
par des traverses. Par Brawah London. Ancien travail anglais
Verplaatsbare bureau in gefineerd en geprofileerd mahoniehout 
ingelegd met biesjes, achter de klep bevinden zich twaalf vakken, 
vijf laden en een lade in de middenregel. Op gebogen poten met 
regels. Vervaardigd door Brawah London.
H_84 cm L_64 cm l_43 cm

a 600 / 800

194
Petit canapé de forme rectangulaire en placage de citronnier 
et bois peint décoré de fleurs, volutes, rinceaux, et perles.  
Il repose sur des pieds en gaine. Style Regency, garni de canne
Kleine rechthoekige geriete canapé belijmd met citroenhout en 
beschilderd met bloemen, volutes, ranken en parels. Vierkante 
poten. Regencystijl
H_99,5 cm L_98 cm l_52,5 cm

a 300 / 450

195
Chaise en acajou à dossier mouvementé mouluré orné  
d’un écusson, pieds antérieurs fuselés, pieds postérieurs arqués.
Fin du XIXe siècle (un pied accidenté)
Mahoniehouten stoel met geschulpte geprofileerde rug versierd met 
een schild, conische voorpoten, gebogen achterpoten.
Einde 19de eeuw (een beschadigde poot).
H_78 cm L_38,5 cm l_30,5 cm

a 50 / 80

196
Porte-queues de billard de forme cylindrique en acajou, 
placage d’acajou et bois patiné, il repose sur des pieds  
en balustre. Deuxième moitié du XIXe siècle
Avec huit queues et un compte-points
Cilindervormige staander voor biljartkeus in mahoniehout, 
gefineerd mahoniehout en gepatineerd hout, op balustervormige 
poten. 2/2 19de eeuw.
Met acht keus.
H_163 cm L_46 cm

a 700 / 1 000

194
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197
Meuble d’appui de forme légèrement arrondie en placage de 
bois de rose et amarante marqueté de croisillons et de trophées 
de musique dans des encadrements. Il ouvre à trois tiroirs en 
ceinture, trois vantaux en façade et repose sur des pieds gaines. 
Riche décoration de bronzes tels que : chutes, anneaux, sabots, 
et entrées de serrures. 
Dessus de marbre rosé
Style Louis XVI
Licht gebogen meubel ingelegd met ruitpatroon, muziektrofeeën 
en lijstwerk in rozenhout en purperhart. Met drie laden in de 
bovenregel, drie deuren en op vierkante poten. Rijkelijk bronzen 
beslag met hangende motieven, ringen, schoenen en sleutelplaa-
tjes. Rozig marmeren blad. 
Louis XVI-stijl
H_111,5 cm L_108 cm l_43 cm

a 3 000 / 5 000

198
Mobilier de salon à dossier surmonté de grenades composé 
d’un canapé, d’une paire de chaises et d’une paire de fauteuils 
en bois redoré mouluré et sculpté de feuilles d’acanthe, perles, 
couronnes de laurier, raies de coeur et rosaces. Les ceintures 
cintrées, les accoudoirs galbés, ils reposent sur des pieds fuselés 
cannelés. Style Louis XVI
Salonameublement
Met granaatappels op de ruggen. Bestaande uit canapé, paar 
stoelen en paar fauteuils in herverguld, geprofileerd en gesneden 
hout met acanthusbladeren, parels, laurierkransen, bladerenband 
en rozetten. Gebogen middenregel, gebogen armleuningen en 
gegroefde conische poten. Louis XVI-stijl
dim.des fauteuils H_100 cm L_63,5 cm l_54 cm

dim.des chaises H_95 cm L_51 cm l_45,5 cm

dim.du canapé H_104 cm L_190 cm l_67 cm

a 5 000 / 7 000

198
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199
Table de forme mouvementée en bois noirci, écaille rouge simulée et laiton à décor de volutes « en partie ». Elle ouvre  
à un tiroir en façade et repose sur des pieds cambrés. Décoration de bronzes ciselés tels que : chutes, mascarons, sabots,et 
astragale.Style Napoléon III (petits manques)
Geschulpte tafel in zwart gekleurd hout, rood kunsthars en koper versierd met volutes.  Een lade in de voorzijde, gebogen poten. Gecise-
leerd bronzen beslag met hangende motieven, maskers en astragalos. Napoleon III-stijl (licht beschadigd)
H_76 cm L_125 cm l_81 cm

a 800 / 1 200

200
Lot non présenté
Niet gepresenteerd

201
Table de milieu en placage d’acajou marqueté de cubes. Elle présente un plateau à la partie supérieure soutenu par des têtes de 
bélier terminées par des sabots de bête et repose sur une table de forme rectangulaire ornée de deux poignées latérales. Pieds fuselés à 
asperges. Riche décoration de bronzes ciselés et dorés tels que : sabots, appliques et encadrements. Attribuée à Linke.
Style Louis XVI
Salontafel in gefineerd mahoniehout ingelegd met kubusmotief. Het blad is bovenaan gedragen door ramskoppen uitlopende op hoeven 
bovenop een rechthoekige tafel met twee handvatten op de zijden. Conische poten met aspergemotief. Rijkelijk geciseleerd en verguld 
bronzen beslag met schoenen, appliques en lijsten. Toegeschreven aan Linke. Louis XVI-stijl.
H_93 cm L_80 cm l_59 cm

Bibliographie : « François Linke 1855-1946. The Belle Epoque of French Furniture » par C.Payne, Woodbridge 2003, Antique Collectors’ club.

a 3 000 / 5 000

202
Secrétaire à abattant de forme rectangulaire en acajou et placage d’acajou flammé. Il ouvre à un tiroir en doucine et un 
abattant démasquant des tiroirs et des casiers à la partie supérieure ; et deux vantaux à la partie inférieure.  
Dessus de marbre gris sainte Anne
Epoque Louis Philippe (petits manques de placage)
Rechthoekige secretaire met klep in gefineerd gevlamd mahoniehout. Een lade in de hollijst, bovenaan achter de klep bevinden zich 
laatjes en vakjes, twee deuren onderaan. Grijsmarmeren Saint Anne marmer. Louis-Philippetijdperk.
(fineerhout licht beschadigd)
H_152 cm L_103 cm l_49 cm

a 200 / 300
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203
Lustre de forme corbeille en opaline et bronze doré à cinq 
branches de lumière ornées de pendeloques. XIXe siècle
Luchter in opaline en verguld brons met vijf armen waaraan 
pendeloques hangen. 19de eeuw.
H_50 cm L_40 cm

a 1 500 / 2 000

204
Lampe à pétrole en tôle laquée noir et bronze ciselé et 
partiellement doré, le fût en colonne cannelée orné de 
guirlandes repose sur une athénienne à trois têtes de femme et 
de pieds terminés par des sabots de bête reposant sur une base 
triangulaire.
Fin du XIXe siècle (usures, restaurations)
Petroleumlamp in zwart geschilderd plaatijzer en gedeeltelijk 
verguld geciseleerd brons, de gegroefde kolomvormige schacht 
is versierd met slingers en rust op een z.g. athénienne met drie 
vrouwenhoofden, onderaan hoeven op de driezijdige basis.
Einde 19de eeuw (slijtage, herstellingen)
H_102 cm

a 800 / 1 200

205
Mobilier de salon composé d’un canapé, d’une paire de 
chaises et d’une paire de fauteuils en bois naturel et bois 
doré, les montants antérieurs à buste de femme ailée en gaine 
terminés par des pieds griffes. Style Empire
Salonameublement samengesteld uit canapé, paar stoelen en paar 
fauteuils in met goud gehoogd hout, de voorpoten vertonen een 
gevleugeld vrouwenborstbeeld op sokkel met onderaan klauwen. 
Empirestijl
H_88 cm L_180 cm l_52 cm

a 2 500 / 3 500

206
Console de forme rectangulaire en acajou, placage d’acajou 
et bronzes ciselés et dorés. Elle ouvre à un tiroir en ceinture et 
repose sur des montants en gaine à tête de cariatide terminés 
par des pieds griffes. Style Empire
Rechthoekige console in geprofileerd gefineerd mahoniehout en 
verguld geciseleerd brons. Een lade in de middenregel, vierkante 
poten met bovenaan een vrouwenborstbeeld en onderaan klauw-
poten. Empirestijl
H_74 cm L_105 cm l_45 cm

a 800 / 1 200

203 204
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207
Meuble d’appui de forme rectangulaire à ressaut central en acajou et placage d’acajou, il ouvre à un vantail en façade, 
les montants en pilastres cannelés, et rudentés. Riche décoration de bronzes ciselés et dorés tels que asperges, moulures 
d’encadrement et fleurons. Il repose sur des pieds toupies. Dessus de marbre fleur de pêcher. Style Louis XVI 
Rechthoekig meubel met uitspringend midden in geprofileerd en gefineerd mahoniehout, een deur in de voorzijde, gegroefde pilasters 
met staafwerk op de stijlen. Rijkelijk verguld geciseleerd bronzen beslag, tolvormige pootjes. Marmeren blad. Louis XVI-stijl.
H_110 cm L_130,5 cm l_49,5 cm

a 3 000 / 5 000
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208
Table de forme carrée en placage d’acajou, citronnier marqueté 
de volutes, feuilles d’acanthe, et de vases fleuris. Le plateau 
présente deux volets rabattables, elle ouvre à un tiroir en ceinture 
et repose sur des pieds en gaine réunis par deux plateaux.
Travail hollandais, fin du XIXe siècle
Vierkante tafel in gefineerd mahonie- en citroenhout ingelegd met 
volutes, acanthusbladeren en bloemenvazen. Blad met twee klep-
pen, een lade in de middenregel en op vierkante poten verbonden 
met twee bladen.
Vervaardigd in Nederland, einde 19de eeuw.
Dimensions fermée Afmetingen gesloten : 76,5 cm L_47 cm l_47 cm

Longueur ouverte Lengte open : 94,5 cm

a 300 / 500

209
Table pliante de forme rectangulaire à plateau rabattable en 
placage de bois de fruitier, citronnier, bois de rapport et bois 
teinté marqueté de volutes et feuillages dans des encadrements 
de filets. Travail hollandais, XIXe siècle (restaurations)
Rechthoekige vouwtafel met neerslaand blad ingelegd met volutes, 
bladmotief en lijstwerk in fruit-, citroenhout en ander kostbaar hout.
Vervaardigd in Nederland in de 19de eeuw
Dimensions fermée : H_76 cm L_84,5 cm l_42,5 cm

a 700 / 1 000

210
Miroir et un fronton à double encadrement en bois doré 
mouluré et sculpté de fleurettes, il est surmonté d’un fronton 
ajouré. En partie du XIXe siècle
Spiegel en fronton met dubbele omlijsting in verguld geprofileerd 
en gesneden hout met bloempjes, bekroond met een opengewerkt 
fronton. Gedeeltelijk 19de eeuw.
H_86 cm L_55 cm

a 800 / 1 200

211
Bonnetière en noyer mouluré et sculpté de coquilles.
La base festonnée, elle repose sur des pieds cambrés.
XVIIIe siècle (corniche rapportée, fentes, restaurations)
Kast z.g. bonnetière in geprofileerd en gesneden notenhout met 
schelpen ; gefestonneerde basis, gebogen poten.
18de eeuw (bijgepaste kroonlijst, barsten, herstellingen)
H_198 cm L_108 cm l_67 cm

a 800 / 1 200

209 210
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212
Deux chevaux de manège en bois laqué crème et 
polychrome.
(Usures)
Twee rijschoolpaarden in roomkleurig en met polychromie ge-
hoogd hout (slijtage)
H_95 cm

a 500 / 800

213
Maie de forme rectangulaire en bois naturel.
Travail régional, fin du XIXe siècle
Elle repose sur un socle à pieds gaines, d’époque postérieure.
Rechthoekige trog in hout.
Einde 19de eeuw.
Onderstel met vierkante poten uit latere tijd.
H_74,5 cm L_136 cm l_63 cm

a 300 / 500

214
Etagère en bois naturel, les montants balustres, elle présente 
deux étages et ouvre à la partie inférieure à deux vantaux.
Ancien travail provincial
Rek in geprofileerd hout, balustervormige stijlen ; met twee schap-
pen en onderaan twee deuren. 
Oude productie van een provinciaal atelier.
H_122 cm L_46 cm l_45 cm

a 300 / 500

215
Ecritoire en chêne naturel, l’abattant gravé Fivanden 
Bossche démasque dix petits tiroirs.
Ancien travail provincial (fentes)
Schrijfkistje in geprofileerd eikenhout, op het blad staat te lezen 
Fivanden Bossche, binnen tien laatjes.
Oude productie van een provinciaal atelier (barsten).
H_27 cm L_69 cm l_48 cm

a 150 / 250

216
Paire de lanternes à pans coupés en tôle laquée jaune,  
ornée de volutes.
Travail vénitien (usures)
Paar lantarens met afgeschuinde hoeken in geel geschilderd plaati-
jzer versierd met volutes.
Venetië (slijtage)
H_197 cm

a 300 / 450

217
Pressoir en chêne naturel.
(partie refaite, incomplet)
Pers in eikenhout
(gedeeltelijk versteld, onvolledig)
H_126 cm

a 80 / 120

212
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218
Bureau de forme rectangulaire en bois naturel, il ouvre à deux 
tiroirs en ceinture et repose sur des pieds en balustre.
Travail régional deuxième moitié du XIXe siècle
(fentes, restaurations)
Rechthoekige houten bureau met twee laden in de middenregel op 
balustervormige poten.
Regionaal atelier uit de 2/2 19de eeuw (barsten, herstellingen)
H_79,5 cm L_154 cm l_67,5 cm

a 800 / 1 200

219
Table à jeu en acajou, placage d’acajou et d’ébène, elle repose 
sur des pieds gaines.
Fin du XIXe siècle (fentes)
Speeltafel in geprofileerd, gefineerd mahonie- en ebbenhout, 
vierkante poten. 
Einde 19de eeuw (barsten)
H_72 cm L_86,5 cm l_40,5 cm

a 500 / 700

220
Bureau plat de forme rectangulaire en bois partiellement 
laqué rouge, il ouvre à un tiroir et repose sur des pieds en 
gaine. Ancien travail régional
Rechthoekige bureau plat in gedeeltelijk rood geschilderd hout, 
met een lade en op vierkante poten. Oude productie van een 
regionaal atelier
H_77 cm L_112 cm l_57,5 cm

a 300 / 500

221
Plateau de forme carrée en marbre noir et vert marqueté en 
pierre dure de vase fleuri et d’oiseaux dans des réserves.
Dans le style Florentin
Vierkant blad in zwart en groen marmer ingelegd met een bloe-
menvaas en vogels in perken in hardsteen.
Florentijnse stijl
H_101,5 cm L_101,5 cm

a 1 200 / 1 500 

222
Table de forme chantournée en noyer et placage de noyer, la 
ceinture festonnée ouvre à deux tiroirs. Elle repose sur un balustre 
godronné terminé par un piètement quadripode en volute.
Deuxième moitié du XIXe siècle
(fentes, restaurations et parties refaites)
Geschulpte tafel in geprofileerd en gefineerd notenhout, gefeston-
neerde middenregel met twee laden. In het midden geplaatste 
baluster met knorren op vier volutevormige poten.
2/2 19de eeuw (barsten, herstellingen en vernieuwde delen).
H_73 cm L_111 cm l_67,5 cm

a 500 / 700

223
Miroir inclinable, il ouvre à un tiroir.
Travail du Moyen Orient
Verstelbare spiegel met een lade.
Vervaardigd in het Midden Oosten.
H_53 cm

a 50 / 80

224
Chaise à dossier ajouré en acajou et citronnier marqueté de 
noeud de ruban, et de coupes dans des encadrements de filets. 
Elle repose sur des pieds gaines.
Style anglais
Stoel met opengewerkte rug in mahonie- en citroenhout ingelegd 
met een strik, siervazen en biesjes. Vierkante poten.
Engelse stijl
H_86,5 cm L_47 cm l_44 cm

a 60 / 80

225
Chaise Lorraine en bois naturel, à dossier ajouré, elle repose 
sur des pieds antérieurs en balustre et des pieds postérieurs en 
gaine réunis par des traverses.
Ancien travail régional (restaurations)
Lotharingse stoel in hout met opengewerkte rug, balustervormige 
voorpoten en vierkante achterpoten met sporten verbonden.
Oud regionaal atelier (herstellingen)
H_84 cm L_37,5 cm l_28 cm

a 100 / 150 

226
Cristoforo Vicari (1846- ?)
Buste en marbre blanc et onyx représentant une enfant, un 
fichu sur la tête. Signé Vicari.
Vers 1900 (éclats)
Borstbeeld in wit marmer en onyx dat een meisje met fichuutje 
voorstelt.
Gesigneerd Vicari, omstreeks 1900 (scherven)
H_38 cm

a 800 / 1 200

227
Suzani
Tissu de forme rectangulaire en lin fin et brodé à décor 
polychrome de rosaces.
XIXe siècle, Inde
Rechthoekig stuk fijn geweven lijnwaad versierd met geborduurde 
veelkleurige rozetten. 
19de eeuw, Indië
H_149 cm L_106 cm

a 400 / 500
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228
Enseigne en bois peint polychrome représentant un militaire 
devant un tambour avec l’inscription « Red-Cox »
XIXe siècle
Uithangbord in veelkleurig geschilderd hout met een militair voor 
een trommel met het opschrift «Red-Cox».
19de eeuw
H_137 cm L_55 cm

a 1 300 / 1 800

229
Paire de chaises en acajou, la ceinture droite. Elles reposent 
sur des pieds arqués. Ancien Travail anglais
Paar mahoniehouten stoelen, rechte middenregel, gebogen poten.
Oude Engelse productie.
a 300 / 500

230
Rocking chair en acajou et bois patiné, les accoudoirs 
terminés par des enroulements, garni de canne.
Dans le goût de Thonet
Schommelstoel in mahoniehout en gepatineerd hout, gekrulde 
armleuningen, rieten zitting en rug. In de aard van Thonet.
a 150 / 200

231
Fauteuil confortable.
Travail moderne
Moderne comfortabele fauteuil.
a 50 / 70

232
Deux chaises à dossier ajouré en bois noirci et doré décoré de 
nacre. Elles reposent sur des pieds cambrés et arqués.
Fin du XIXe siècle (usures)
Twee stoelen met opengewerkte rug en gebogen poten in zwart 
gekleurd en verguld hout versierd met parelmoer.
Einde 19de eeuw (slijtage)
H_88 cm L_41 cm l_29 cm et H_87 cm L_40 cm l_38 cm

a 250 / 350

233
Banc d’église en bois naturel à dossier ajouré festonné, 
il repose sur des pieds patins terminés par des bases 
rectangulaires. Composé d’éléments anciens (restaurations, 
fentes, parties refaites).
Kerkbank in geprofileerd hout met opengewerkte gefestonneerde 
rug, kleine poten op rechthoekige basissen.
Samengesteld uit oude elementen
(hersteld, barsten, bijgemaakte delen)
H_93 cm L_169 cm l_50 cm

a 200 / 300

234
Bureau pupitre en bois naturel, il présente un encrier. 
Marqué « encrier des écoles perfectionnées Alcide Picard 
Paris » et ouvre à un abattant. Il repose sur des pieds patins
Ancien travail provincial
Lessenaarvormige bureau in hout met klep en inktpot. Gemerkt 
«encrier des écoles perfectionnées  Alcide Picard Paris». Oude 
provinciale  productie.
H_73 cm L_75 cm l_48 cm

a 200 / 300

235
Table de bibliothèque dite « Pembroke table » à volets 
rabattables en acajou et placage d’acajou, les montants en 
lyre reposent sur un piètement quadripode arqué et cannelé 
terminé par des roulettes. Epoque Regency (restaurations).
Bibliotheektafel z.g. «Pembroke table» met twee kleppen in geprofi-
leerd en gefineerd mahoniehout, liervormige stijlen op onderstel met 
vier gebogen en gegroefde poten, onderaan vier rolletjes.
Regencytijdperk (hersteld)
H_71 cm L_110 cm l_120 cm

a 300 / 500

236
Armoire de forme rectangulaire, la partie supérieure 
légèrement cintrée en bois polychrome orné de feuillage.  
Elle ouvre à une porte vitrée.
Dans le style baroque (manques)
Rechthoekige kast, licht gebogen kap, veelkleurig versierd hout 
met bladmotief. Een beglaasde deur. Barokstijl. (beschadigd)
H_123 cm L_70 cm l_32 cm

a 300 / 500

237
Deux porte-chapeaux en bronze partiellement doré  
sur des bases mouvementées décorées de cartouches.
Twee staanders voor pruiken in gedeeltelijk verguld brons op een 
geschulpte voet met cartouches.
a 150 / 250

238
Rabot en bois naturel.
Schaaf in hout
H_73 cm L_70 cm

a 200 / 300

239
Machine à carder la laine en bois naturel provenant  
de la maison l’Hérisson à Bruxelles.  
Ancien travail provincial
Houten kaardmachine afkomstig van het  huis Hérisson te Brussel.
H_124 cm L_110 cm

a 300 / 500
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conditions de vente

La vente sera faite au comptant et conduite en euros (e). Les acquéreurs paieront en sus des enchères les frais suivants : 22% TTC pour tout achat inférieur
ou égal à 300 000 e et de 17% TTC pour tout achat supérieur à 300 000 e. Ce montant étant calculé par lot et par tranche. Le règlement des achats,
ainsi que celui d'éventuelles taxes s'y appliquant, pourra être effectué en euros à : Pierre Bergé & associés (Belgique). Banque : I.N.G. - Rue du Trône, 1
B-1000 Bruxelles - N° compte : 310 – 0503145 – 92 - IBAN : BE12 3100 5031 4592 - SWIFT : BBRU BE BB

CHAMP D’APPLICATION. 
Les présentes conditions générales s’appliquent à toutes les ventes aux enchères organisées par Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts. 
La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle de ces conditions.

ENCHÈRES. 
Les enchères suivent l’ordre des numéros du catalogue. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts se réserve de fixer l’ordre de progression 
des enchères et les enchérisseurs s’engagent à s’y conformer. Le plus offrant et dernier enchérisseur sera l’adjudicataire. En cas de contestation ou d’erreur d’adjudication,
le lot sera recrié. L’huissier de justice ou le notaire instrumentant tranchera souverainement toute difficulté pouvant survenir au sujet des enchères pendant la vente.

ORDRE D’ACHAT ET ENCHÈRE PAR TÉLÉPHONE. 
Tout enchérisseur qui souhaite faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone peut utiliser le formulaire prévu à cet effet en fin du catalogue de vente. 
Ce formulaire doit parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts au plus tard deux jours avant la vente, accompagné des coordonnées 
bancaires de l’enchérisseur. Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent se déplacer. En aucun cas Pierre Bergé & Associés 
(Belgique) – Salle des Beaux-Arts ne pourra être tenue responsable d’un problème de liaison téléphonique.

RISQUES ET PROPRIÉTÉ. 
Les risques passent sur la tête de l’acquéreur dès l’adjudication. En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à 
l’encaissement complet du prix, l’acquéreur ne devenant propriétaire qu’au moment de cet encaissement. L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer 
ses acquisitions. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci 
dès l’acquisition prononcée.

RETRAIT DES ACHATS. 
Toutes formalités et transports restent à charge exclusive de l’acquéreur. En cas d’exportation hors de l’Union européenne, l’acquéreur s’engage à supporter 
les conséquences financières qui pourraient résulter pour Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts de cette exportation. Il s’engage par ailleurs,
soit à faire exclusivement appel à un transporteur agréé par Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts, [soit à remettre en garantie un chèque bancaire]
couvrant la TVA qui pourrait être réclamée à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts au cas où les documents d’exportation ne lui seraient pas 
remis par l’acquéreur. L’acquéreur est tenu de prendre livraison des lots lui ayant été adjugés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation. Passé ce délai, 
Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts se réserve le droit, sans mise en demeure préalable, de faire transférer les lots payés et non retirés 
en garde-meubles aux frais, risques et périls de l’acheteur. Après 3 mois, ces lots pourront être vendus sans mise en demeure préalable pour apurer les frais à charge 
de l’acheteur; dans ce cas, le prix de revente sera versé au nom de l’acheteur à la Caisse des dépôts et consignation, sous déduction des frais à charge de l’acheteur, 
des frais de revente et de la différence de prix éventuelle.

RETARD DE PAIEMENT. 
Toute somme non payée 30 jours après l’adjudication porte intérêt de retard de plein droit et sans mise en demeure préalable au taux de 1% par mois. En outre, 
en cas de non-paiement à l’échéance, les montants dus sont majorés de plein droit d’une indemnité forfaitaire de 15%. Sans préjudice des poursuites en payement 
à charge de l’acheteur défaillant, les lots impayés dans les 3 jours ouvrables qui suivent la vacation pourront être remis en adjudication sur folle enchère sans mise 
en demeure préalable; dans ce cas, l’acheteur défaillant sera tenu de payer la différence de prix éventuelle ainsi que tous frais et débours relatifs aux ventes nécessités 
pour pouvoir adjuger à nouveau le lot et ne pourra réclamer l’excédent s’il y en a.

RESPONSABILITÉ. 
Les indications figurant dans les catalogues, annonces, brochures ou tous autres écrits émanant de Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts, 
doivent être considérées comme de simples indications qui n’engagent en aucun cas sa responsabilité. Celle-ci ne garantit ni l’exactitude d’une déclaration relative 
à l’auteur, ni l’origine, la date, l’âge, l’attribution, la provenance, le poids ou l’état matériel du lot. Aucun employé n’est autorisé à donner des garanties à cet égard. 
En conséquence, les acheteurs doivent s’assurer eux-mêmes, avant la vente, de la nature des lots et de leur état matériel. 
Des renseignements détaillés sur l’état des lots décrits par les experts et la maison de vente sont à la disposition des acheteurs qui en feront la demande.

RÉCLAMATIONS. 
Toute réclamation doit, à peine de déchéance, parvenir à Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts par lettre recommandée dans les 10 jours 
du retrait de l’objet. Toutefois, pour les ventes soumises à l’article 1649quater du Code civil, le vendeur répond vis-à-vis du consommateur de tout défaut de 
conformitéqui existe lors de la délivrance du bien et qui apparaît dans un délai d’un an à compter de celle-ci, l’acquéreur étant tenu, à peine de déchéance, 
d’informer 
le vendeur de l’existence d’un défaut de conformité dans un délai de deux mois à compter du jour où l’acquéreur a constaté le défaut.

COMPÉTENCE ET LOI APPLICABLE. 
Les adjudications, y compris le déroulement des enchères, sont soumises au droit belge. Tout litige relatif à leur validité, leur interprétation, leur exécution 
ou leur dissolution sera de la compétence exclusive des tribunaux de l’arrondissement de Bruxelles.
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ALGEMENE VERKOOPVOORWAARDEN

De veiling geschiedt contant en wordt in Euro (€) geroepen. De kopers betalen de toewijzingsprijs vermeerderd met volgende kosten : 22 % alle kosten 
inbegrepen op elke aankoop lager of gelijk aan 300.000,00 EUR (€) en 17 % alle kosten inbegrepen voor elke aankoop hoger dan 300.000,00 EUR (€). Dit 
bedrag wordt berekend per lot en per schijf. De betaling van deze aankopen, alsook de eventuele bijkomende kosten hierop van toepassing, kan geschieden in 
EUR (€) via : Pierre Bergé & associés Belgique – I.N.G. Troonstraat, 1 – B-1000 Brussel – rekening nr. 310-0503145-92. IBAN : BE12 3100 5031 4592. 
SWIFT : BBRU BE BB

TOEPASSINGSGEBIED. 
Deze algemene voorwaarden zijn van toepassing op alle veilingen die door Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts worden georganiseerd. 
Deelname aan de veilingen houdt in dat deze voorwaarden onvoorwaardelijk worden aanvaard.

OPBIEDINGEN. 
Voor de opbiedingen wordt de volgorde van de nummers in de catalogus gevolgd. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts behoudt zich het recht 
voor om de volgorde van de opbiedingen te bepalen en de bieders verbinden zich ertoe zich daaraan te houden. Het voorwerp zal aan de meestbiedende worden 
toegewezen. In geval van betwisting van of vergissing bij de toewijzing zal het lot opnieuw worden geveild. De instrumenterende gerechtsdeurwaarder of notaris zal 
soeverein beslissen over elke moeilijkheid die zich tijdens de verkoop met betrekking tot de opbiedingen kan voordoen.

KOOPORDER EN TELEFONISCH BIEDEN. 
Elke bieder die een schriftelijk kooporder wil plaatsen of telefonisch wil bieden, kan het daartoe voorziene formulier gebruiken dat zich achteraan in de catalogus 
bevindt. Dit formulier moet door Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts ontvangen zijn uiterlijk twee dagen voor de verkoop, vergezeld 
van de bankgegevens van de bieder. De mogelijkheid om telefonisch te bieden is een gratis dienstverlening die wordt aangeboden aan cliënten die zich niet 
kunnen verplaatsen. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts kan in geen geval aansprakelijk worden gesteld in geval van een probleem met de 
telefoonverbinding.

RISICO’S EN EIGENDOM. 
De risico’s gaan bij de toewijzing over op de koper. In geval van betaling per cheque of per overschrijving, kan de levering van de voorwerpen worden uitgesteld tot 
na de volledige inning van de aankoopprijs, zodat de koper slechts eigenaar wordt op het ogenbik van deze inning. De koper zal zelf verantwoordelijk zijn om de 
door hem gekochte voorwerpen te laten verzekeren. Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts wijst elke aansprakelijkheid af met betrekking tot de 
schade die het voorwerp zou kunnen oplopen en dit vanaf het ogenblik dat de aankoop is uitgesproken.

AFHALING VAN DE AANKOPEN. 
Alle formaliteiten en transport zijn uitsluitend ten laste van de koper. In geval van export naar een land buiten de Europese Unie, verbindt de koper zich ertoe de 
financiële gevolgen te dragen die voor Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts uit deze export zouden kunnen voortvloeien. Bovendien verbindt 
hij zich ertoe om hetzij uitsluitend een beroep te doen op een transporteur die door Pierre Bergé & Associés (Belgique) - Salle des Beaux-Arts is goedgekeurd, 
[hetzij als waarborg een bankcheque te overhandigen] die de btw dekt die van Pierre Bergé & Associés (Belgique) - Salle des Beaux-Arts zou kunnen worden geëist 
indien de uitvoerdocumenten haar door de koper niet zouden zijn overhandigd]. De koper is ertoe gehouden om de loten die aan hem werden toegewezen in 
ontvangst te nemen binnen de drie werkdagen na de veiling. Na het verstrijken van deze termijn behoudt Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-
Arts zich het recht voor om - zonder voorafgaande ingebrekestelling – de betaalde en niet afgehaalde loten op kosten en risico van de koper naar de bewaarplaats 
te laten overbrengen. Na afloop van 3 maanden kunnen deze loten zonder voorafgaande ingebrekestelling worden verkocht om de kosten ten laste van de koper 
aan te zuiveren. In dit geval zal de prijs van de wederverkoop op naam van de koper worden gestort op de Deposito- en Consignatiekas na aftrek van de kosten ten 
laste van de koper, de kosten van de wederverkoop en het eventuele prijsverschil.

BETALINGSACHTERSTAND. 
Elke som die 30 dagen na de toewijzing nog altijd niet betaald is, zal van rechtswege en zonder voorafgaande ingebrekestelling verwijlinteresten met zich 
meebrengen ten belope van 1% per maand. Bij niet-betaling op de vervaldag zullen de verschuldigde bedragen bovendien van rechtswege worden vermeerderd 
met een forfaitaire schadeloosstelling van 15%. Onverminderd de vordering tot betaling ten laste van de in gebreke blijvende koper zullen de loten die binnen 
de 3 dagen na de veiling niet zijn betaald zonder voorafgaande ingebrekestelling ter herveiling wegens rouwkoop kunnen worden aangeboden. In dit geval zal 
de in gebreke blijvende koper gehouden zijn om het eventuele prijsverschil te betalen alsook alle kosten en voorschotten met betrekking tot de verkopen die 
noodzakelijk zijn om het lot opnieuw te kunnen toewijzen en zal hij het eventuele overschot niet kunnen opeisen.

AANSPRAKELIJKHEID. 
De aanduidingen vermeld in de catalogi, aankondigingen, brochures of alle andere geschriften uitgaande van Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-
Arts dienen gewoon als aanwijzingen te worden beschouwd waarvoor de veilingzaal geenszins aansprakelijk kan worden gesteld. De veilingzaal garandeert noch de 
juistheid van een verklaring met betrekking tot de auteur, noch de oorsprong, de datum, de ouderdom, de toewijzing, de herkomst, het gewicht of de materiële 
staat van het lot. Geen enkele aangestelde is bevoegd om hieromtrent enige waarborg te geven. Bijgevolg dienen de kopers zich voor de verkoop zelf te vergewissen 
van de aard van de loten en van hun materiële staat.
Op aanvraag zijn gedetailleerde inlichtingen beschikbaar voor de kopers over de staat van de door de experten  en het veilinghuis beschreven loten.

KLACHTEN. 
Elke klacht moet op straffe van onontvankelijkheid bij Pierre Bergé & Associés (Belgique) – Salle des Beaux-Arts per aangetekende brief worden ingediend binnen 
de 10 dagen na afhaling van het voorwerp. Voor de verkopen die onderworpen zijn aan artikel 1649quater van het Burgerlijk Wetboek is de verkoper echter jegens 
de consument aansprakelijk voor elk gebrek aan overeenstemming dat bestaat bij de levering van de goederen en dat zich manifesteert binnen een termijn van 
één jaar te rekenen vanaf voornoemde levering, waarbij de koper gehouden is om de verkoper op straffe van onontvankelijkheid op de hoogte te brengen van het 
gebrek aan overeenstemming binnen een termijn van twee maanden vanaf de dag waarop de koper het gebrek heeft vastgesteld.

BEVOEGDHEID EN TOEPASSELIJK RECHT. 
De toewijzingen, met inbegrip van het verloop van de veilingen, zijn onderworpen aan het Belgische recht. Elk geschil met betrekking tot hun geldigheid, hun 
uitlegging, hun uitvoering of hun ontbinding zal uitsluitend onder de bevoegdheid van de rechtbanken van het arrondissement Brussel vallen.
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Mardi 9 octobre 2007
Dinsdag 9 oktober 2007 
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Une demeure en Brabant-Wallon
Landgoed in Waals-Brabant
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